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Szerkesztési iroda:

ari-utcia, Lnkáes-ház 9. sz. alatt 

balra, hová a lap szellemi rószét 

illető közlemények intézeudők.

Béruiexitetlen levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak el.

Kiadó hivatal:

Ráthy Lipót könyvnyomdája, hová 

a hirdetések, előfizetési pénzek és 

kiadása körüli panaszok bérmentve 

intézendők.

ALFOLD
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési feltételek:

Helyben : . Vidékre:]

Egész évre 12 ft Egész évre 14 fi 

Fél évié 6 ft Fél évre V ft 

Négy, évre 3 ft Négy évre 3,50

Hirdetmények dija:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-dij külön 30 kr 

Nyilt-tér sora 15 kr.

Arad, julius hó 14.
(*) A nyári hónapokat, midőn azon 

„pauca sapientiá“-nak is, melylyel a világ 
állítólag kormányoztatik, magasbra röptére 
a meleg időjárás nyomasztólag hat: nemcsak 
a divatvilág, hanem a politikában is egész 
jogosultan nevezték el a „holt“ vagy köl
tőiebben a savanyu ugorka idényének. 
A diplomatia nagy és kisaugurjai, legalább 
látszatra, a „beatus ille, qui proculnegotiis“ 
— örök szépségű mondás gyakorlati alkal
mazásában keresnek ilyenkor szórakozást, s 
legfeljebb egy vagy másik vízzé vált für
dői találkozást vetnek oda a „friss“ politikai 
események után vágyó közönségnek, mint
egy konczul a vizenyős combinatiók tár
gyául.

Azonban, nehogy csakis a magasabb 
külpolitika vagy inkább jelenlegi politikát- 
lansággal láttassunk foglalkozni akarni, 
hagyjuk inkább ezt, a helyzet fenebb adott 
rövid jellemzése után érintetlenül, s tekint
sünk inkább körül saját tűzhelyünk közvet
len környékén.

Ha a hivatalos lapban hozott hivatalos 
közleményeket számról-számra figyelemmel 
kísérjük, s tudomást veszünk a más lapok 
által közölt, azon többé-kevésbbé authenti- 
kus hírekről is, melyek kormányunk mű
ködésére vonatkoznak : azt kell consta- 
tálnunk, hogy nálunk csakis a parlament 
élvezi a politikai holt-idény szünetét, a kor
mány ellenben, hogy a delegatiók sok, vizet 
épen nem zavaró fáradozásait érintetlenül 
hagyjuk, — erősen dolgozik.

A minisztertanácsokban nagy dolgok fe
lett értekeznek, s el is késziték már, vagy 
előkészítik azon intézkedéseket, melyekkel 
a meghozott törvények, nevezetesen az or
szágos törvénykezés és a helyhatóságok ren
dezése látna napvilágot.

Ez azonban, ha a fenebb érintett hírek
nek hihetünk, csak egy részét adja a kor
mány munkásságának. Legelőször ugyanis 
ezenkívül az országos költségvetésnek 
őszig, midőn az országgyűlés elé kell azt 
terjeszteni, — leendő összeállítása ad sok 
dolgot, pedig emellett a kormány még uj 
törvényjavaslatok kidolgozásával is foglal
kozik. Ilyenek lennének : A választási-tör
vény módosítása-, a testvér főváros Buda 
és Pest egyesítése-, az országos rendészet 
behozása- és az egyesületi-jog szabályozá
sára vonatkozó s állítólag munkába, és a 
minisztertanács napirendjére felvett tör
vényjavaslatok.

A kormánykörök e nagymérvű tevé
kenysége magában véve igen dicséretes, 
és ha ennek a kívánt eredménye megleend, 
mindenesetre a politikai és anyagi 
téren sokban fogja hátramaradt közérde
keinket előmozdítani.

Tudvalevőleg azonban országunknak 
egy más téren is, mely szintén nagyon, de 
nagyon parlagon hever, — értjük a szel
lemi-művelődés terén ideje volna 
valamit felmutatnia. Hogy mennyi reformot 
kellene itt életbe léptetni, arról akár ne is 
szóljunk, hisz minden lépten-nyomon hiá
nyok és fogyatkozásokra kell bukkannunk.

Itt van legelőször is a vallási-ügy, az 
állam és hitfelekezetek közt fenállható vi
szonynak, továbbá a kath. egyház törvény
kezési jogkörének végleges szabályozása. 
Jól emlékezhetünk, hogy már sok idővel ez
előtt, mindjárt az alkotmányos aera elején, 
mennyi zajt csaptak e kérdésekből; meny
nyit írtak és beszéltek a kath. autonómia 
rendezése, a vallásszabadság kimondása, a 
polgári házasság behozásáról, — hogy szin
te azt kellett gondolnunk, miszerint mind
ezen csak úgy rohamosan keresztül fogunk 
a kívánt czélhoz eljutni. Sok zaj — és ke
vés, mondhatnék semmi eredmény. Mindez 
erősen tolira és szájra kapott dolgok fele
désbe merültek, s egyetlen lépést, de még 
készülődést sem jelezhetünk az azon utón

való elöhaladásra, mely e téren a kielégítő 
megoldáshoz vezethetne el.

Ott van továbbá a közép és a magasabb 
oktatás ügyének újjászervezése, — ez is 
csak pium desiderium. Pedig ha már oly 
erélylyel és fáradhatlan buzgalommal adja 
neki magát a kormány a politikai és anyagi 
reformok keresztülvitelének, nem kellene 
legalább egészen háttérbe szorulni enged
nie azokat, melyek megoldásához nem is oly 
nagyon nagy újjászervező tehetség, mint in
kább a civilisatió vívmányainak kellő mélta
tása és erélyesen életbeléptetése szükséges.

Nagyon kívánatos volna, ha nálunk 
egyes, főleg a társadalmi viszonyok alaku
lására döntő hatást gyakorolható szellemi- 
művelődési kérdések ne csak divatszerü esz
mék gyanánt, nagy lángot vető és hamar ki
alvó szalmatüzzel karoltassanak fel, hanem 
azoknak nemzeti életünkbe leendő átülteié 
sére az ut lankadatlan éberség, szigorú kö
vetkezetesség és határozottsággal készít
tessék el.

Az „Albina“ roszalja, hogy a románok a tör
vényhatósági tevékenységtől is visszatartják ma
gukat. A hatósági törvény — szerinte — a romá
nokra nézve igen keserű. De épen ezért a még 
fennmaradt jogterére állva, küzdeni kell a törvény 
ellen, miként a román nemzet képviselői küzdöt
tek ellene, még tör vény javaslat korában. Különö
sen azt ajánlja az idézett lap, hogy törekedjék 
mindenki a választmányokba bejutni, hogy a hi
vatalok választásakor minél több szavazat fölött 
rendelkezhessenek. Végül román testvéreihez for
dulva, igy kiált fel: „Ne hagyd magad!“ A „Ga- 
zettá“-nak egyik brassói vezérczikke szerint a ro
mánok, ájul. 27-re kitűzött közgyűlésben, a Deák- 
és Tisza-párttól merőben független nemzeti párt
ként fognak működni s szavazatukat az igazság s 
nemzeti egyenlőség mérlegébe vetni. Int, hogy a 
többi hatóságokban is e czélból hasonló pártok 
alakuljanak.

— Román nemzeti iparésgaz- 
dászati hitelbank alakult az „Albina“ 
czimü román lap szerint, s már megnyerte a „csá
szári“ helybenhagyást is „a magyar kor
mány által tett minden kigondol
ható akadályok daczára.“ Hogy csak
ugyan a fönnebbi czim alatt engedélyeztetett e a 
bank, azt majd megfogjuk olvasni a hiv. lapból. 
Az alapszabályokat pedig nem ő Felsége szokta 
helybenhagyni, hanem a keresk. minisztérium látja 
el a törvényes bemutatási záradékkal.

Pest, julius 13.
A tegnapi miniszter-tanács, 

mint halljuk, a fővárosi rendőrség kérdésével fog
lalkozott. Elvileg kimondatott, hogy a fővárosi 
rendőrség az állam által kezeltessék, de oly mó
don, hogy a fővárosi municipium hozza a rendőri 
statútumokat, s e statútumokat az állami rendőr
ség közegei hajtják végre. Elvi fontosságú s nagy 
horderejű intézkedés leend, hogy a rendőrség ad
ministrativ és igazságügyi része egymástól el fog
nak különittetni, s a rendészeti Ítéletek bírói köze
gek által fognak hozatni. Ezen elv miként leendő 
keresztülvitelét illetőleg még a bel- és igazságügyi 
miniszterek beható tanácskozásokat fognak tarta
ni, minthogy a kérdéses ügy rendezése mindkettő
jük ügykörébe vág.

— A városi főispánok kinevezé
se legközelebb meg fog történni, ügy halljuk, 
hogy 15 városi főispán már ő felségének fel is ter
jesztetett.

Zsil völgyi kőszén-ügy.
Szomorú tapasztalás, írja a „Központi vasúti és 

közlekedési közlöny“,— hogy az osztrák állampá- 
lya-társulat, mely egy majdan az egész országot 
átszelő 80 mértfldnyi vasutat bir Magyarországban, 
hagyományos nézeteitől el nem térve, iparunk és 
kereskedésünket egyaránt sújtó monopolistikus el
veit épségben tartja; ott hol egyedül uralkodik — 
ezen előnyt kitartó szívóssággal kizsákmányolja és 
hol némi kis versenyzés adja elő magát — ezt do
mináló helyzeténél fogva elfojtani törekedik.

A kőszén kétségkívül — az ipar fölvirágzásá
nak fő- és egyátalán anyagi helyzetünk javulására 
nélkülözhetetlen tényező.

Evek óta — kisértetként üldöz — és zsib- 
basztja minden oldalú kifejlődésünket — ama rém
kép : a tüzelő anyag hiánya, tüze
lő anyag drágasága.

Mindenki örömmel értesült az első erdélyi 
vasút piski-petrozsényi szárnyvonalának kiépitésé- 
ről, mert ezen vonal megnyitotta a Zsilvölgy kitű
nő minőségű megmérhetetlenül gazdag kőszén bá
nyáit.

Közel egy éve lesz, hogy ezen szárnyvonal 
megnyílt, — és méltán kérdezhetjük, vájjon minő 
eredménye volt, ezen bár költséges — de nemzet- 
gazdászati szempontból oly kiváló fontosságú vas
útvonalnak ?

A felelet nagyon szomorú, mert be kell valla
ni, hogy az egy évi üzleteredmény —ma”. ' - 
mi; miután a zsilvölgyi kőszéntelepekhez '• 
vő iparszékhelyek, (Arad, Temesvár, Szc 
kőszén szükségletüket ma is oly áron ké.v í^xoúeu. 
beszerezni, mint azelőtt — midőn a sziléziai és po
rosz kőszén fogyasztására voltak szorítva; Pest és 
a távolabb fekvő helyek pedig, most is onnan fede
zik szükségletüket, honnan azelőtt, tehát ép azon 
nehézségekkel, ép oly drágán, mint előbb.

Ezen félszeg helyzet komoly figyelmet érde
mel — és kell, hogy annak okaival tüzetesebben 
foglalkozzunk, hogy feltűnjenek ezen semmivel 
sem indokolható mulasztások, nehogy tán a félre
vezetett közvélemény roszalása — egészen ártatla
nokra háruljon.

Vissza kell térni a múltra, hogy kellőleg tájé
kozhassuk magunkat. Köztudomású dolog, hogy a 
zsilvölgyi kőszéntelepekhez vezető vasút, különféle 
nehezítő körülmények miatt 16 hónappal későb
ben készült el, mint az engedményszerüleg volt 
előírva. Daczára ezen késedelemnek — a piski- 
petrozsényi szárnyvonal megnyitási napján (1870 
évi augusztus 28-án) a bányák termelési képessé
ge és berendezése úgy egész fölszerelése igen hiá
nyos volt — és nem zolt képes távolról sem a 
szén szükséglettel összegyeztetni termelését. A fo
gyasztók hónapok óta várták a vasút megnyitást, 
és midőn az teljesült, elárasztották megrendelése
ikkel a bánya gondnokságát; ezek pedig látván, 
hogy a kereslet ■ a készletet—jelentékenyen 
fölülmúlja — az eszély parancsolta óvatosságot fi
gyelmen kívül hagyva — kőszén-készletüket ki- 
mondhatlanul magas árra csigázták (hallomás sze- 
szerint egy vámmázsáért 60 krt. kértek a bányá
nál Petrozsényben.)

Az első erdélyi vasút, úgy mint általában 
egész árszabásának szellemére — a kőszénre 
nézve sem feledte a közérdek méltányos szem 
előtt tartását, ezen czikk szállítására nézve — ju
tányos szállítási árt szabott, melyet vajha többi 
magyar-osztrák vasúti vállalataink is elfogadnának, 
ennek daczára — a kőszénbánya igazgatóságok 
— ismételve szállítási ár alábbszállitást követel
tek, pedig az ő áraik voltak oly magasak, hogy 
hosszabb időre a kőszénnek fogyasztása lehetet
lenné válalandott.

Egy egész év folyt le ezen vajúdások között, 
mig utóbbi időben, midőn esetleg — a termelt 
készlet nem talált elhelyezést — jutott a bánya 
igazgatóság ama elhatározáshoz, hogy a mesés ára
kat alább kell szállítani.

Az első erdélyi vasút ezen alkalommal idősze
rűnek látta a csatlakozási pályákat a szállítási árak 
rendezésére fölszólitani; a tiszavidéki és alföldi vo
nal társulatok — ha nem is jelentékeny, de mégis 
hajlandók voltak kedvezmények nyújtására, — 
mig ellenben az osztrák államvasut — egyátalán 
— de különösen czegléd-pesti vonalára nézve — 
minden kedvezményt megtagadott, — és igy ezen 
kőszenet, mely a pesti ipar fejlesztésére jelentékeny 
befolyást gyakorolhatna — majdan egészen kizárta.

Az egyes vonalokon alkalmazott árszabás in
kább föl fogja tüntetni a különbséget. Az első 
erdélyi vasút — kőszénért — szed mázsánkint 
Petrozsénytól Aradig 31 mfdre 23.2 krt.

tehát mértföld- és mázsánkint —
75/,n„ krt a tiszavidéki vasat 
Aradtól Czeglédig 24 mfdre 18.8 krt

tehát vámmázsa és mértföldenként 78/100. 
az alföldi vasút — Csabától — Sze

gedig — tehát 12 mértföldre má
zsánkint 11., krt

e szerint mázsa és mértföldenkint
92 krt

végre az osztrák államvasut — Czeg- 
lédtől — Pestig 9 és fél mért- 
földre egy vámmázsáért 13.5 krt

szed — e szerint vámmázsa és mid
ként l.47i<>o krt.

Ezek összehasonlításából kitűnik, 
hogy az osztrák államvasut — 
kőszénért — az erdélyi vasút ár 
tételének majdnem kétszeresét 
szedi.

Tekintsük most már a szállítási árakat a bá
nyától Pestig.

Az első erdélyi vasúton egy mázsa 23 2 krt
A tiszavidéki vasúton 18.8 krt
Az osztrák államvasuton 13.. krt

összes szállitásiár 55.5 krt
ehhez a szén ára (a mostani ár 

szerint) 30. krt
összesen 85.5 krt

oly ár, mely mellett — daczára a szén jó minősé
gének az a pesti piaczon nem tarthatja magát, és 
iparosaink — kívánalmainak meg nem felelhet, és 
igy Pesten egyéb kőszén nemekkel nem verse
nyezhet.

Miután azonban kétséget nem szenved, — 
hogy a zsilvölgyi telepek, csak azon esetben mű
ködhetnek előnynyel, ha termelésük a pesti piaczon 
nagyobb fogyasztásnak örvend, kétség kívül lehet 
mondani, b z osztrák államvasut hajthatlan 

ája, — iparunk emelkedésének 
an, és ideje volna, — végre eré- 

hogy ezen életkérdés minden 
5 megoldást nyerjen.

Aradmegye iskolatanácsának f. hó 4 én 
tartott évnegyedes gyűlése.

Elnök Hofbauer, Sándor tanfelügyelő, a gyű
lést megnyitván, olvastatott a nm. vallás- és köz- 
oktatásiminiszteriumnak Horváth Károly m.-pécs- 
kai tanító ügyében a tanfelügyelőséghez intézett 
leirata, mely szerint az iskolatanács ez ügyben 
hozott határozata megerősittetik.

Nádas község iskolaszéke a községi tanító 
dijlevelét beterjeszti. Ezen dijlevél szerint azonban 
a tanítói fizetés a törv. által megszabott minimu
mot sem ütvén meg, az meg nem erősittetik, sazon 
utasítással adatik vissza az illető iskolaszéknek, 
hogy a tanítói fizetés megállapításánál magát a 
törvény rendeletéhez alkalmazza.

Felvétetett O-Paulis község jelentése, mely
ben azon tanfelügyelői felhívásra, hogy a kebelé
ben levő más vallásfele.kezetü iskolakötelesek ré
szére, kiknek száma a 30-at meghaladja s kiknek 
szülei a fennálló felekezeti iskolát használni nem 
akarják, köziskolát állítson, azon mentséget hozza 
föl, hogy jelenleg nem rendelkezik oly telekkel, 
melyre iskolát építhessen, hanem a legelő elkülön- 
zés megtörténte után ígéri annak létesitését. Ezen 
mentség, miután a törvény efféle feltételt meg nem 
enged, tigye'e.nbe nem vétetvén, O-Paulis községe 
megyei hatóság utján községi iskola haladéktalan 
állítására köteleztetni rendeltetik.

A sz. annai községi iskolák felekezetiekké 
alakíttatván, s Bernáth Péter sz.-annai tanító, a 
községi isk. tanítók részéről választott isk.-taná
csos, e jogot továbbra — mint felekezeti tanító 
— nem gyakorolhatván, a községi tanítói testület 
uj választás eszközlésére fölhivatik.

Elnök tanfelügyelő felhívja a gyűlést, hogy 
azon korábbi határozatát, mely szerint az iskola
tanácsosok a tanfelügyelőség nevében a felekezeti 
iskolákat is látogassák, foganatosítsa. Ezen fölhí
vás folytán egy bizottság küldetik ki, azon utasí
tással, hogy a tankerületről — az isk. tanácsosok 
lakására való tekintettel — egy felosztási tervet 
készítsen s azt tanfelügyelő urnák az e tárgyban 
szükséges lépések megtehetése végett minél előbb 
bemutassa.

Elnök tanfelügyelő jelenti, hogy azon közsé
gek közül, melyek az isk.-tanács megkeresése foly
tán megyei hatóság által iskolaállitásra kötelez- 
tettek, Valemáre saját erején, Dulcsele, Brusztu- 
reszk és Zimbró együttesen állítani jelentkezik; 
Kocsuba Reveteshez, Báltyele pedig Jószáshelyhez 
csatlakozni ígérkeztek.

A tankerületben levő közös iskolával bíró 
községek közül a törvény azon rendeletének, mely 
szerint az iskolai számadásokat az iskolatanács elé 
felülvizsgálat végett terjeszteni kötelesek, egy sem 
felelvén meg : Aradváros, M.-Pécska, Taucz és 
Nádas község hatóságai fölszólittatnak, hogy a tör
vénynek eleget tegyenek.

Elnök tanfelügyelő jelenti, hogy a lőkösházi 
birtokosok közösiskola állítását egy f. hó 2-án, jelen
létében tartott értekezleten elhatározták. Az iskola 
Vásárhelyi László ur tanyáján, ki e czélra 2 hold 
földet ingyen fölajánlott, fog építtetni. Ez értekez
leten az iskolaszék is megalakult. — Örvendetes 
tudomásul vétetik.

Aradváros képviselőtestülete ismételten föl 
lett híva az isk.-tanács által az iránt, hogy a törv. 
értelmében polgári iskolát állítson, s miután e 
tárgyban mind ez ideig semmi értesítést nem nyert, 
Aradváros képviselőtestületét újólag fölhívni ren
deli, hogy a polgári iskola létesitése érdemében 
tett intézkedéseit vele közölje.

A magán-intézet tulajdonosok fölhivatnak, 
hogy az intézeteikben tartandó vizsgák idejét az 
intézet felügyeletével megbízott iskolatanácsosok
kal jó eleve közölni kötelességüknek ismerjék.

Somogyi József, 
isk. tanács-jegyző.

Arad, julius hó 14.
—; A porosz és orosz udvar közt egy idő óta 

mintha feszültebbé válnék az előbb volt barátságos 
viszony. Hogy a két császár kitért az egymással 
leendő találkozás utjából, valamint azon körülmény 
is, hogy Krupp az Oroszország részéről több 
óriási-ágyú elkészítésére vonatkozó előbb elfoga-



dott megbízást utólagosan visszautasitá, — oly 
dolgok, melyek combinatiokra adhatnak alkalmat. 
Ezenkívül a német lapokban a következő, sajátsá
gos távirat. Berlinből keltezve, olvasható:

„Itt mintha symptomáit észlelnék az orosz- 
franczia jó egyetértés közelebbi 
bekövetkezésének. Mindkét fél hivatalos közlö
nyeinek hangja megerősíti e hitet: míg ugyanis 
franczia részről szolgálatkészeknek akarnak mu
tatkozni Oroszország érdekeinek előmozdítására a 
keleti ügy megoldásában, addig ennek viszon
zásául az orosz lapok igen barátságos hangon nyi
latkoznak Thiers-ről“

— A távirda jul. 11-ről figyelemreméltó hirt 
hoz Versaiilesból. A nemzetgyűlés kedden tar
tott ülésében Jules Favre külügyminiszter 
azon levelet, melyet Thiers a múlt hó vé
gén a hírlapok közleményei 
szerint IX. Pius pápához inté
zett, egészen apocryphnak jelen
tette ki.

Nincs okunk hinni, hogy Favre részéről té
vedés forogna fenn, habár ő Thiersnek nem a pápá
hoz, hanem Harcourt gróf franczia követhez inté
zett leveléről szól. Úgy látszik, hogy a külügymi
niszter csak a czimzésben tévedett, mert a pápa 
hivatalos közlönye az „Un. Catt.“ már egy nappal 
előbb kijelenté, hogy Thiersnek ő szentségéhez in
tézett s az olasz lapokban megjelent levele egészen 
hamis s a pápa ily tartalmú okmányt Versaiilesból 
nem vett. A hamisítás egyébiránt igen ügyesen 
készült s nem lehetetlen, hogy egy Thierssel 
tartott ily tárgyú beszélgetés eszmemenetét adja 
vissza.

— Gambetta háromszoros megválasz
tatása s azon körülmény, hogy a hadseregnek majd
nem minden párisi tagja reá szavazott, igen nagy 
feltűnést okoz. Az exdictatorra Francziaországban 
úgy látszik fényes szerep vár. Mint előbb a végle
tekig menő háborúnak, úgy most az átalános mű
veltség terjesztésének, a közintelligentia emelésé
nek apostola akar lenni. Egyéb tekintetekben mér
sékelt politikát követend. Faidherbe tábor
nok, ki a Gambetta-párt katonai vezetőjének és fe
jének tekinthető, legközelebb h o s z- 
szasan értekezett Thiers-ve 1 s 
közte és Gambetta közt közeledést akar létrehozni 
Működése sikeres lehetett, mert Gambetta, hogy 
Thiersnek valami nehézséget vagy kellemetlensé
get ne okozzon, nagyobb szabadságidőt kérni s a 
megyéket beutazni akarja. A jövőben főfigyelmét 
a parasztágra forditandja, melynek értelmiségét és 
hazafiságát még nagyobb mértékben, mint az a 
pótválasztásoknál történt, föléleszteni iparkodik. 
Gambetta igen helyes nézete szerint az eddig any- 
nyira gúnyolt paraszttömeg lesz a nemzet rehabi- 
litásának és a köztársaság megerősítésének legha
talmasabb emeltyűje. Ha a „parasztbarát“ szere
pet oly sikerrel fogja játszani, mint Thiers a „ka
tonaság atyjá“-nak szerepét, úgy Francziaország 
közel áll újjászületésének korszakához.

— Az „Union“, Chambord gróf közlönye, 
egy cselszövényről értesít, melyet a ne
vezett gróf ellen szándékoztak, kit rá akartak bír
ni, hogy mondjon le jogairól. Az Orleans hercze- 
geknek nem volt részük e cselszövényben, mely
nek tervezői azt hitték, hogy Chambord gróf kész 
lesz elhagyni a fehér lobogót, mi azonban nem 
történt meg. Chambord tudósitá szándéklatairól 
a párisi grófot. — Ugyanazon lap Írja : A legiti
mista vidéki lapoknak megtáviratozott jegyzéket 
16 jobboldali képviselő szerkesztette : azt az első 
pillanatban más monarchista képviselők is helye
selték, de számuk óráról-órára ismét megfogyat
kozott. A „Gazetta de Francé“ az „Union“ meg- 
czáfolására ezeket mondja : Azok kötelessége, kik 
e jegyzéket sugalmazták vagy elfogadták, az, hogy 
azt elejtsék, nem pedig, hogy az uj helyzet alap
törvényé tegyék; a jegyzéket védeni annyit tenne, 
mint a kiegyezkedésnek útját vágni; szükséges,

hogy a politikai egyetértésnek Chambord gróf 
manifestuma szolgáljon alapul.

— A „Temps“ jelenti : Az első 500 millió 
frank lefizetése 2-án teljesen megtörtént, mire 
az Eure, Somme és Seine-Inférieure megyéknek a 
németek által való odahagyatása azonnal megkez
dődik. — Egy algíri távirat kilátásba helyezi a 
republikánus névsor győzelmét. Vuillemoz és Cre- 
mieux megválasztása bizonyosnak tekinthető.

— A „Siecle“-nek írják Versaiilesból jul. 
9-ről : Jövő hétfőn fog a minisztertanács össze
gyűlni, hogy megállapítsa azon sorrendet, melyben 
a bevádlottak bünperei elő fognak vétetni. — A 
haditörvényszékek julius 15-dikén tartják első 
ülésüket, s legelőször is A s s y és hadsegéde 
Főssé ügye fog elővétetni.

R o s s e 1 még mindig oly szilárdul és nyu
godtan viseli magát, mint ez rajta mindjárt elfo
gatásit után észlelhető volt, mintha nem is terhelné 
oly óriási felősség vállait. Egyébiránt hideg, egész 
a fanatismusig exaltált természetének e nyilvánu- 
lása nem fog senkit csodálkozásba ejteni, ki olvasta 
azon czikkeket, melyeket R o s s e 1 a háború kez
detétől fogva közölt a lapokban a poroszok ellen. 
A legkomolyabb dolgokra puritán hidegvérüség- 
gel határzá el magát. Például szolgáljon itt egy 
levél, melyet R o s s e 1, mint a neversi táborban 
műszaki ezredes irt a hadügyminiszterhez, midőn 
hírét vette a márcz. 18-iki felkelésnek. A levél így 
szól : „Neversi tábor, márcz. 19. 1871. A versail- 
lesi hadügyminiszterhez. Tábornok ur ! Van sze
rencsém jelenteni, miszerint én Párisba megyek, 
hogy az ott alakulandó kormány csapataihoz sze
gődjem. Egy ma Versaiilesból közzé tett táviratból 
megtudtam, miszerint az ^országban két egymás 
ellen harczoló párt van. En habozás nélkül ahhoz 
csatlakozom, mely a békét nem irta alá, és mely
nek soraiban nincsenek a capitulatió által bűnö
sökké vált tábornokok.
é j Midőn e komoly és fájdalmas elhatározásra 
adom magamat, sajnálom, hogy a neversi tábor 
műszaki szolgálatát, melyet a szept. 4-iki kormány 
bizott reám, el kell hagynom. Átadom azt F i n a t 
parancsnoknak, ki szeplőtlen jellemű és tapasztalt 
ember. Van szerencsém stb. R o s s e 1.“

Az árva ügyek rendezése.
II.

Az árvaügy rendezéséről szóló s tegnap köz- 
lött belügyminiszteri rendeletben a fontosb mel
lékletek következőleg hangzanak:

A) Általános határozatok.

Az árva- és gyámhatóság n. n. megye terüle
ten az 1870. 42. t. ez. értelmében ezen törvény
hatóságot illeti.

Ezen árva- és gyámhatóságnak gyakorlása 
csak közigazgatási intézkedésekre terjed ki, a bí
rói illetőség alá eső ügyek, úgy mint: a gyámok 
és gondnokoknak szamadásbeli, kártérítésit bün- 
ügybeni elmarasztalása, az árvák hagyatékának 
tárgyalása, nem különben a gyámuk és gond
nokok elleni vagyonbiztosítási intékedések a bí
róság teendőihez tartozván;

Ezen hatóságot a megye székhelyén létező 
álllandó központi árvaszéke által gyakorolja.

Az árvaszék önnállóan működik, s közvetlen 
érintkezik mind a hatóságokkal — ideértve a 
fellebbezési hatóságot is — és bíróságokkal, mind 
az árva és gyámhatósági megyei végrehajtó köze
gekkel. Ülései nyilvánosak.

Az árvaszék tevékenységére nézve a megyei 
bizottság felügyelete alatt ál), s erről negyedéven
ként a közgyűlésnek jelentést tesz.

Az árvaszék illetősége mindazon árvákra és 
gondnokság alá helyezendő egyénekre kiterjed, 
kik rendes lakásukat a megyében tartják, a 
a mennyiben azok megelőzőleg más gyámhatóság 
alá nem rendeltettek.

Az árvaszék áll egy elnökből, .... ülnökből, a 
tiszti ügyészből, a számvevőből, egy jegyzőből, a 
szavazattal nem biró közgyámból és a szükséges 
segédszemélyzetből.

Érvényes határozat hozatalra az elnökkel 
együtt szavazattal biró 3 tag jelenléte szükséges. 
Szavazattal bir az elnök, ülnökök és a jegyző, ha 
ülnököt helyettesit.

Érdemleges határozat indokolandó.
Fellebbviteli hatósága a belügyminiszter, vég

rehajtó közegei, a megyei szolgabirák, illetőleg já
rási közgyámok.

B) Az árvaszék hatásköre.
Törvényes, vagy törvénytelen ágyból szárma

zott kiskorúak, távollevők, elmebetegek, továb
bá a tékozlóknak nyilvánítottak, és fegyenczek 
ezek kis korú gyermekei vagy vagyona részére 
gyámot, illetőleg gondnokot nevez ki. Ily kine
vezésről külön okiratot állitván ki, azt az illető
nek kézbesitteti, erről egyszersmind az illető 
községi közgyámot, és a mennyiben ingatlanok 
tennének, a kiskorúság, illetőleg gondnokság alá 
helyezés feljegyzése végett, az illető telekkönyi 
törvényszéket értesíti.

Az ár-, aszókét illeti:
a hagyaték felosztása iránt a biróság előtt 

létre jött osztályegyezség jóváhagyása; (p. t. r. 
586. §.)

és aziránti intézkedés, hogy a gyámság vagy 
gondnokság alatti örökös öröksége biztositassék, 
s a mennyiben ez nyilvánkönyvek tárgyát képezi, 
az örökös javára kebeleztessék (p. t. r. 591. §.)

Az ily bekebelezés végett az illető telekköny
vi töryényszék keresendő meg.

Az árvaszék felügyel, hogy a gyámoknak és 
gondnokoknak a reájok bizott árvák és gondnok
ság alattiak személyére s neveltetésére gondjuk 
tegyen, a kezelésük alá helyezett vagyont a 
törvény s ezen helyhatósági szabályok szerint ke
zeljék.

Azon esetben, ha a gyám vagy gondnok ré
széről hanyagságot, kötelesség-mulasztást, vagy 
visszaélést tapasztalna, annak elmozditása s a kö
rülmények szerint a vagyonnak biróságutjáni biz
tosítása, vagy kártérítés iránt intézkedik.

Az árvaszék erősiti meg minden a gyámság 
vagy gondnokság alatt tevőket érdeklő ellátási, ne
velési, tanítási, félfogadási, vagyonra vonatkozó 
házássági vagy bármily czimü szerződéseket.

Mindennemű ingatlanra vonatkozó jogügylet
re, különösen pedig kölcsön felvétel, adásvevés, 
haszonbérlet, csere vagy egyesség kötésére, in
gatlanok jelzálogi lekötésére, tetemesb változások
ra és befektetésekre az árvaszék előleges jóváha
gyása szükséges. E részben az árvákra nézve fen- 
forgó előnyök s hasznossági tekintetek vagy az 
elutasithatlan szükség szolgálnak irányadóul.

Gyámság vagy gondnokság alatt tevőket ille
tő ingó s ingatlan vagyonnak közárverés utján te
endő önkéntes eladatásának megengedése, az el
adásra nézve a tárgy nagyobb értékéhez képest a 
gyámhatósági jóváhagyás fentartása, s ily esetben 
a megtörtént árverés jóváhagyása, vagy ennek 
megadása, a mennyiben ingóság vagy jelzálogos 
teher nélküli ingatlan tétetik ki árverésnek, az ár
verési feltétetek megállapitása is az árvaszéket 
illeti.

Ingóságok árverezésének teljesítésével a szol- 
gabiró, jár. közgyám, vagy a községi elöljáróság, 
fontosb esetekben, vagy helyben az árvaszék kü
lön kiküldöttje bízandó meg; ingatlan birtok ár
verezése végett azonban az illető telekkönyvi tör
vényszék keresendő meg.

Romlás veszélyének kitett, vagy meg nem 
tartható ingóságok eladására azonban az érdektett 
felek beleegyezésével s az árvaszék utólagos jóvá
hagyásának reményében a szolgabiró, sőt szükség 
esetében a községi elöljáróság is fel van jogosítva.

Az árvaszék utalványozza az árvák tartásás 
ra, nevelésére szükséges összegeket, s egyéb előre 
nem látott költségeket.

Az adó, gyógy s temetkezési költségek utal
ványozására árvaszéki jóváhagyás nem szükséges.

Utalványozza továbbá a nagy korúvá vált 
va?y gondnokság alól felmentettek részére gyá- 
milag kezelt összegeket, , s elérendeli a vagyon 
átadást.

Községi árvatári kezelésnél (bizonyos összeg) 
forinton felüli kölcsönök csak árvaszéki jóváha
gyás mellett adhatók.

Felügyel az árvaszék, hogy a vagyontalan, el
hagyott és lelencz árvák a községi elöljáróság által 
egyes jól tevőknél örökbefogadásra ajánltassanak, 
vagy tartásra és képeztetésre magánosoknál el he
lyeztessenek,

Az árvaszék azon gyám vagy gondnokot, ki 
a kitűzött határidőben számadását beadni elmu
lasztja, annak beadására szorítja, szükség esetében 
a számadástételre ügyészi keresettel kényszeríti 
és a vagyonnak biróság utján biztosítása iránt 
intézkedik.

A benyújtott számadást a számvevőnek át-’ 
vizsgálás végett kiadja, azt — észrevétel nem 
létében — helybenhagyja, s a számadót arra néz
ve felmenti, minden számadás felmentéshez azon 
záradékot teszi, hogy ne talán később felfedezett 
jogsérelem orvoslása végett mind két fél részére a 
törvény útja nyitva marad.

A felmerülő észrevételeket számadóval közli, 
s ha ez utón a számadási ügy tisztába nem hozat
nék, azon határozat mellett, hogy a mennyiben 
számadó a kiegyenlitendőket bizonyos határidő 
alatt peren kivül ki nem egyenlítené, a gyám vagy 
gondnok elmarasztalása végett a kereset megindí
tására az ügyészt utasítja.

A végérvényes bírói határozat után az addig 
függőben tartott számadást elintézi.

Ha a gyám vagy gondnok számadásának 
beadására felhívási per utján volna kényszeriten- 
dő, s ezen esetben a biróság előtt a perrendt. 
519. §-a értelmében a számadás kérdése is tár
gyaltatnék : az árvaszék számadás vizsgálati jo
gát az ügyész által a perbeszédek alkalmával ér- 
vényesitendi.

A korengedély megadása, figyelemmel az 
1840: 16. t. ez. II. fejezetére, az örökbe fogadás 
és törvényesités eseteiben véleményt terjeszt fel. 
Pártolásra korengedélynél 20 éves kor, elmebeli 
érettség, takarékosság, erkölcsös magaviselet s az 
igazoló okmányok, u. m. anyakönyvi kivonat, a 
gyám, a legközelebbi rokonok beleegyező s a köz
ségi elöljáróság véleményező nyilatkozatai, iskolai 
bizonyitványok hivántatnak.

Á közgyámok változása alkalmával intézke
dik az árvapénztárak rendszeres átadásáról és 
átvételéről.

Intézkedik a törvény, rendetetek és helyható
sági szabály-rendeletek értelmében mindazon pa
naszos gyámi és gondnoksági ügyekben, melyek a 
bírói illetőséghez nem tartoznak.

0 r o s z o r s z á g.
Egy u. n. lengyel emigráns a „Birzsev. Vje- 

domosztyi“-ban fölhívást tesz közé, melyben szi
vére köti a lengyeleknek, hogy végre valahára 
vetvén számot fajuk szomorú helyzetével, s meg
bánva (!) eddigi politikai bűneiket, 0 r o sz
ór szág és a panszlavismus kar
jaiba vesssék magukat, és pedig an
nál inkább, miután Lengyelországnak régi hatá
raiban leendő visszaállása nem gondolható, Csonka 
Lengyelország létele pedig, a Kárpátok Dnieper és 
a balti tenger nélkül, Germania és Oroszország 
közé beékelve lehetetlen.

Ezután a kérdéses lengyel bírálat alá veszi 
azon kérdést, vájjon lehetséges-e a len 
gyelek, déliszávokés a m a g y a-

TÁRCZA.’
Quinet Edgár „Forradalom“ czimü 

müvéből
(Folytatás.)

A francziák a XVIII-dik században követke
ző fogalommal bírtak történelmünkről: Jeanne d‘ 
Arc nagyszerű korszaka, itt-ott egy-egy dicsőség, 
pár különálló nagyobb alak óriási távolban, Mar
óéi István, ’) Coligny, 2) I' Hopital, 3) nem elég
séges, hogy tizenhárom századot betöltsön. Es e 
hosszú idő alatt csak egy főszemély, az önkény az, 
mely fennáll, s mely mindent betölt. Ki tudná e 
találkozást eltűrni, főleg midőn az nem is volt 
a legügyesebb mesterséggel legalább álszinben elő
tüntetve.

A XI. és XII. században a községek lépnek 
fel, de rögtön eltörültetnek. a XIII. században a 
hanyatlás már tökéletes volt. Kétségtelen, hogy a 
községi forrongásokat a városi lakosság gazdag ré
sze éleszté fel. A proletariusok követték ugyan, de 
sajnos, soha olyat nem teremtettek, mi csak egy 
napi élettel is birt volna.

Marcel István kitűnő törvényeket alkot a nép 
szabadságára. Fájdalom, nép nem létezett még ak
kor. A parasztok feltámadnak és gyilkolnak, mig 
el nem tiportatnak, és ezt öt századon át sötét szol
gaság követé.

Sokan igyekeztek a franczia történetet szépí
teni. Hiú törekvés! Csak percznyi sikere lehetette 
kísérleteknek. Azon góth Bastille-okra emlékeztet
nek, melyeket egyes napokra ünnepélyesen kivilá
gítanak. Az öröm nem illik romjaikhoz; a mosoly
gásra képtelenek.

*) Marezei István 1366. fellázitá Paris népét János 
király fogsága alatt a dauphin (V-ik Károly) és a nemesség 
ellen, stb. A ford.

í) Coligny Gáspár, franczia admirális, a protestán
sok fővezére és szent Bertalan éjjelének első áldozata stb.

A ford.
3) L’Hopital, mint törvénytudó, pénzügyér és 

végre Frankhon cancellárja, egyiránt tiszteletreméltó.Min
dent elkövetett a protestánsok és katholikusok kibékitésé- 
re ; ö gátolta meg Frankhonban az inquisitió létrejöttét, és 
amiatt szent Bertalan éjjelén élete veszélyben is forgott. 
Szegényen és kegyvesztetten halt meg 1573-ban. A ford.

Nálunk a történetiró főtörekvése a dolgokat 
más szinben tüntetni elő, figyelmünket a valótól el
vonni, s azt a képzelődés terére vezetni. E művé
szet a népnél sikertelen, mert a nép megkívánja, 
hogy az író a történt dolgoknál maradjon, s pedig 
épen ebben rejlik a veszély. Fiatal lelkekre rósz 
benyomást tesz a folyton növekvő önkény uralma, 
a jó, mit a rósz hoz létre, az Ígérettel való játék, a 
jog, mely rendesen a bűn vagy legalább az erőszak 
ajtaján kénytelen belépni.

Annyira szükséges-e tehát a múlt szolgaság 
érzetével az életbe lépni? Nem vonná-e ez a jövő 
nemzedékek szolgaságát maga után ? Sokkal kívá
natosabb, hogy a nép ezt soha se ismerje. Ez volt 
La fayette és kortársai véleménye is. Szerintük a 
franczia történetem 1787-ben kezdődött, a régibb 
csak bölcsészek és tudósok számára való.

Volt-e a régi kormányformában alkotmány ? 
E kérdés méltán meglepetést szül. 89-ben keresték 
azon alkotmányt, és még napjainkban is keresik ; 
de bár egy tudományos félszázad múlt el azóta, a 
kérdés még most is megfej tétlenül áll. Hiába bú
várkodtak a legkitűnőbb tehetségek; e bölcseség- 
követnem találták fel, s meg keltett szüntetni a ke
resést. A leghangzatosb szavak alatt is csak az ön
kényre akadtak.

Az angolok bírták nagy alkotmánylevelüket; 
a spanyolok cortes-eiket; az olaszok köztársaságai
kat; a belgák községeiket; Német alföld az ország 
rendéit; a németek reformjukat; a svájeziak sza
bad cantonjaikat. A francziákra hagyományul csak 
az önkény maradt. Erezték ezt már 88-ban. Meg
lepő-e tehát, hogy megátkozták történelmüket ?

Maguk a fejedelmek törölték el mindazt, mi 
átmenetet képezhetett volna egy újabb korba. Fel
oszlatván az ország rendcit, a szabad intézménye
ket csirájukban ölték meg. Lerombolták a hidat, 
melyen a nemzet nagy rázkódás nélkül jobb kor
szakba léphetett volna át. A rázkódásban, mely oly 
nagy szökéssel járt, meg keltett minden kötelék
nek szakadni, királyságnak úgy, mint papságnak, 
mely még a múlthoz fűzé a nemzetet.

A következtetés, melyet ezekből vonhatunk, 
egyszerű, t. i. hogy az, mit nálunk rendnek nevez
nek, vagyis engedelmesség egy uralkodó és béke az 
önkény alatt, oly szilárd gyökerekkel bir, hogy ön-

I magából vagy az ezredéves hagyományokból biz-

tón uj életet kap. Az így értelmezett rend a száza
dok oltalma alatt áll;régisége áll védelmére és ké
pezi biztosságát.

De a szabadság csak egy fiatal nádszál; oly 
gyenge, oly törékeny, hogy midőn leginkább hisz- 
szük biztosságban, akkor veszíthetjük el legha- 
marább. A múlt kérlelhetlen ellene tevén, vesz
tére tör; megmentésére egy folyton éber nemzet 
szükséges.

III.
A régi kormányforma.

Richeliu bibornok politikai végrendeletében 
leirja a királyság visszaéléseit. Felfedezi azokat a 
jövő nemzedékek előtt; tanácsolja azonban, hogy 
azok érintetlenül maradjanak, félvén ellenkező 
esetben az egész rendszer felbomlásától. Ki akadá
lyozhatta volna meg e visszaéléseket, ha egy ily 
ember nem merte ? íme, egy nemzet arra Ítélve, 
hogy reménytelenül mindent rosszabbra fordulni 
lásson. S valóban a dolog napról-napra bonyolódtak. 
A gordiusi csomót már csak karddal tehetett ketté 
vágni. Es midőn e kardot a forradalmi emberek 
kezeiben látjuk, ne feledjük el, hogy az első fele
lősség azokra háramlik, kik tudva gyógyithatlan 
bajokat és békében is megoldhatlan kérdéseket 
hagytak rájuk örökségül.

Vannak irók, kik kötelességüknek hiszik, 
számba sem venni az akadályokat, melyeket a régi 
Francziaország az uj elé gördített. S e szempont
ból mindent őrültségnek, bűnnek és szörnyetegség- 
nek neveznek, a forradalomból egy különálló pon
tot alkotnak, minden összeköttetés nélkül a múlt
tal. Számon kérik az emberi észtől e rendetlen lát
ványt, mintha e történet fel volna függesztve az űr
ben, és a régibb korral semmi összefüggésben sem 
volna. E szörnyet saját elméjük alkotja. A franczia 
forradalomnak ép úgy, mint bárm^más eseménynek, 
összaköttetése van a múlttal, s az Francziaor
szág múltjának terhe alatt nyög. Noha ellene 
küzd, gyakran mégis maga a forradalom idézi 
elő a fenyogető múltat. Ez összefüggést nem látni 
ép annyi, mint a történetem szellemét tagadni meg.

Kétségtelen, hogy ha egyoldalulag nézzük a 
dolgokat s tekintetbe nem veszszük az ellenállást, 
ellenségeskedést és kelepczéket, melyeket a régi 
kormányforma az uj dolgok vesztére teremtett, a 

franczia forradalom történetében az emberi ész

őrültségét látandjuk. Például mintha egy csatale- 
Írásban az ellenséget kihagynók, a csatatéren csak 
egy dühös sereg maradna, mely a porfellegeket 
támadná meg s egymást öldökölné; mennyi gyil
kosság történnék a zűrzavarban! Ajax őrültsége 
volna ez.

Miután a régi Francziaorság történetében a 
sikert álliták fel egyetlen erkölcsi szabályul, ter
mészetes, hogy ez elv behatott az uj Frankhon tör
ténetébe is. De ebben, mivel mi rólunk volt szó, 
csodálkozást mutattak az emberek.

Önök csodálják, hogy a 93-ki vérpadok véd- 
szónokokra találtak. Miért ne? Miért ne tehettek 
volna utánzói azoknak, kik a múltban a vérengzé
seket dicsőitették ? Ha a siker a régi történelem
ben az egyetlen erkölcsi szabály, miért kell ez elv
nek épen 89-ben megdőlni ? Olyan-e ez év, mint 
a Pyraeneusok: azokon innen hazugság, túl pedig 
igazság ?

Tizenöt század történetében nem láthatunk 
egyebet, mint balsorsot, s az emberek csodálkoz
nak, hogy ezt ismét balsors követé.

Az emberi telkiismeretet nem tehet a történet 
Írónál csak egy naptól, csak egy bizonyos laptól 
kezdve követelni. Az erkölcstannak romlott alap
zatot raktak, s az utónemzedékek követték a régi 
példát. Ha a régi kormányforma alatt a vérontás 
helyes tett volt, miért tenne a forradalomkor ugyan 
az helytelen? Tettel kell könyörületet és ember- 
szeretetet mutatni, vagy ne hívják azt azok, ki 
nem gyakorlák, midőn róluk volt szó.

Ha Francziaország szellemét viszanyerné, el
ső jele, bizton hiszem, a forradalom előtti és utáni 
hagyományok áttekintése lenne.

Boisguillebert 1697-ben veszélyt kiált „Fran
cziaország fekélyes.“ Vauban később ugyanazt 
mondja ép oly kétségbeeséssel és még több tekin- 
télylyel. Látható ebből, hogy a régi kormányfor
ma intve volt, de hallani nem akart. A villám 
már 1700-ban leüthetett volna; a nép türelme mi
att egy egész századon át függve maradt, hogy 
végre nagyobb csattanással üssön te.

(Folytatása következik.)



rok közötti szövetség, serre ha
tározottan nemmel felel. Ezen szö
vetségi eszme, mondja ő, a legnagyobb badarság.

A szlávok „nem szövetkezhetnek egynéhány 
ezer (!) magyarral“, mert ezek esküdt ellenségeik 
s elnyomóik; ezen szövetség épen a szlávok enyé
szetét vonná maga után. Másrészről esztelenség 
volna az orthodox déli szlávoktól kivánni, hogy 
ők, a lengyelek, ezen szenvedélyes katholikusok 
társaságában az óhitű Oroszország ellen fegyvert 
ragadjanak, mert őket eddig minden alkalommal 
egyedül védte és támogatta. Kövessük tehát, len
gyel testvéreim, Csehország példáját, mely 
kész Oroszország védnöksége alatt 
a szláv világ alkatrésze lenni, s nem hajlandó ma
gát a németek által elnyeletni.“

— Menynyire el van terjedve Oroszország
ban a heréitek (skopczy) szektája, bizonyitja egye
bek közt azon körülmény is, hogy folyó hó végé
vel a pétervári kerületi törvényszék előtt egyedül 
a csaiszkoszeloi járásból 63 heréit vádlott (24 férfi 
és 39 nő fog állani. —

__ Múlt évben az orenburgi tartományban Baj- 
kov orosz alezredes egy csapattal küldetett a kir- 
gizi pusztára, hogy a békés kirgizeket oltalmazza. 
Bajkov azonban a várt oltalom helyett megtámad
ta a békés kirgizeket, egynéhány ault kirabolta
tott s 60 kirgiznek megöletése után az elrablóit 
jószág egy részét maga hasznára fordította, azután 
pedig, midőn a csapat parancsnokságáról le akar
ták tenni, föllebbvalóinak ellenszegült. Ezen rab
lás bűntény és fegyelmetlenség miatt a nevezett 
alezredes elfogatott s hadsegédjével és egyéb bűn
részeseivel együtt bíróság elé állíttatott.

_  A krimi tatárok népiskoláiba mostanában si
került már az orosz kormánynak az orosz nyelvet 
bevinni. A tatárok eddig ellenszegültek minden 
oroszositásnak, de az orosz kormányközegek előbb 
a papságot igyekeztek megnyerni a terv támoga
tására, s mihelyest az ulemák részéről nem tétetett 
semmi óvás, a tatárközségek maguk kérelmezték 
az orosz nyelv behozatalát.

__ Tekintetbe véve a rendes orvosokban létez ő ér
zékeny hiányt,az orosz kormány elhatározta, a fő
elemi tanulókból oly sebészeket képeztetni, kik
nek föladata leend a falusi népet, de csak bizo
nyos könynyen meghatározható betegségekben, 
gyógyítani.

H a 1 á 1 s t a t i s t i k a
Egy franczia orvosi folyóirat (Gazette médi- 

cale) Strassburg áldozatairól a bombázás alatt egy 
kimutatást közöl, melynek érdekesebb adatait itt 
közöljük.

„Aug. 13-kától kezdve, midőn az első két ha
láleset fordult elő, aug. 31-kéig a polgári lakosság 
közül 43 férfi, s 14 nő, szept. 1-től kezdve szept. 
31-kéig 125 férfi s 49 nő, összesen tehát 231 sze
mély öletett, vagy halt meg sebei következtében. 
Decz. 31-éig továbbá még 49 egyén halt meg sebei 
következtében, miáltal az áldozatok száma 280-ra 
emelkedett.

A polgári kórházban 154 sebesült közt 105 
fölgyógyulás és 49 haláleset fordult elő, tehát a ha
lálozás 31 °[n volt. A legborzasztóbb napok szept. 
25-dike 14 halottal, aug. 9.14-ike aug. 25-dike 12, 
aug. 27-ike szintén 12 halottal. Mindjárt az ostrom 
kezdetén egy bomba egy árvaintézetbe csapódott 
le s nyolcz leánykát talált, kik közül 4 meghalt, 
négynek amputáltatnia kellett.“

A katonaságot illetőleg nevezett or
vosi lapból a következő adatokat vesszük at. „Au
gusztusban a halottak száma 71 (16 ezek közül 
puska-lövés, 55-t kartács darab végzett ki.) Szep
temberben 482-en ölettek meg, 101-en puska-lövés, 
381-en kartácsdarab folytán. A két hónapban te
hát összesen 553-an.

Az első katona augusztus 24-kén esett el, te-, 
hát 11 nap múlva az első polgári áldozat után. A 
katonaságra nézve a legvéresebb napok szept. 2-a, 
11-dike, és 24-dike voltak, mindegyik napon 25-n 
estek el. Az átadás előtt való napon még 5 czivil 
és 16 katona öletett meg.

Az 1869-diki év szept. havában Strasburg- 
ban összesen 532-en haltak meg, 1870-ben ugyan
ezen hónapban 1435-en.

A párisi ostrom 22 napja alatt 31 gyer
mek, 23 nő és 53 frérfi, összesen 105 egyén öletett 
meg. Megsebesittetett 36 gyermek, 92 nő, és 148 
férfi. Megöletett és megsebesittetett összesen 383 
czivil személy.

Legvéresebb éjek a jan. 8, 9, 10, 13, 14 és 
15-ike közti éjek: miden 30-an ölettek meg.

Párisban a közönséges halandóság hetenkint 
900—1000. A halandóság azonban jelenleg, 
leginkább az ostrom vége fele 5000-re emelke
dett. Párisban 1869|70 szept. 18-ától egész febr. 
24-ig 21.979-en haltak meg, 187ü;„-ben_ugyanezen 
hónapokban nem kevesebben mint 64,154-en.

Ezen számok eléggé beszélnek.

Legújabb.

N e w-Y o r k, jul. 11. A kormány 
azon eljárása, mely szerint a holnapi pro
testáns gyűlést betiltá, szigorú gáncsolásra 
talál. Rendzavarástól tartanak. Elénk izga
tottság uralkodik.

N e w-Y o r k, jul. 12. Azon rendőrségi 
kibocsátvány, mely a protestáns processió 
megtartását eltiltá, — visszavonatott. A csa
patok és rendőrség utasittattak, hogy a pro
testánsokat védelmezzék. Hoffmann kor
mányzó felhívja a polgárokat, hogy a ható
ságnak nyújtsanak segédkezet a rend fenn
tartásában.

N e w-Y o r k, jul. 12. A protestánsok 
processiója alkalmából ma történt zavargá
soknál a csapatok beavatkoztak. Több 
mint 60 felkelő megöletett, 150 megsebe
sült; 6 rendőr és 10 katona megöletett.

N e w-Y o r k, jul. 12. A protestáns 
körmenet délután 2 órakor vette kezdetét

katonai és rendőri oltalom alatt. A kath. 
megtámadták, a csapatok lőttek, körülbelöl 
20 személy megöletett és számosán megse
besültek, több rendörkatona megöletett. A 
zavargások még tartanak. Tizenkét ezred 
van fegyver alatt, ma éjjel komoly felkelés
től tartanak.

München, jul. 13. Hyacinthe atya le
vélben teljes hozzájárulását fejezé ki Döllinger és 
társainak a német püspökök ellenében tett nyilat
kozatához.

B é c s, jul. 13. A „Pr.“ római távirata je
lenti: A curia és az olasz kormány közt közeledés 
van kilátásban. Az olasz kormány felfüggesztő az 
egyházi javakra vonatkozó törvény behozatalát.

Bukarest, jul. 13. A kamara megsza
vazta a 1872-ki budgetet. A bevételek és kiadá
sok egyensúlyban vannak.

London, jul. 13. A dublini rendőrfőnök 
ellen gyilkosságot kísérlettek meg; kapott sebe 
nem veszélyes; a tettes elfogatott. Oszkár svéd hg 
ide érkezett.

Berlin, jul. 13. A „Spen. Ztg.“ megerősiti. 
hogy a porosz külügyminisztérium a prágai béke 
5-dik czikkének megszüntetését pendité meg.

P á r i s jul. 12. Thiers Párisba érkezett. A 
vidéki tudósítások a megszállott departementok- 
ból folytonos súrlódásokat jeleznek, melyek a po
roszok erőszakoskodásai miatt keletkeznek.

Berlin, jul. 13. A „Prov. Corr.“ kiemel
vén a jelenlegi franczia kormánynak lényegesen 
megszilárdított állását, — ezeket mondja: Német
ország elfogulatlanul és csendesen fogja szemlélni 
a nagy szomszéd ország benső kifejlődését; Fran
cziaország benső fellendülése nekünk nem okozand 
semmi aggodalmat; annál kevésbé, mert Német
ország hatalmas benső kifejlődése is egész bizo
nyossággal remélhető. Annál őszintébben kivá- 
nandja tehát egész Németország, hogy Franczia
ország ne csak saját békéjét, hanem a többi hatal
makhoz való becsületteljes viszonyokat is újra fel
találja. Németország szabályszerű képviseltetése 
Francziaországban csak az egész franczia terület
nek odahagyása után fog ismét érvényesíttetni.

Újdonságok.
* Károly vár, jul. 13. Az erdélyi pá

lyák megszakadt forgalma egész Medgyesig ismét 
helyreállittatott, Károly várig azonban csak négy 
hét múlva lesz kész az ut; a kár az erdélyi vona
lon körülbelül fél millióra tehető.

* Fogorvosi gyakorlat. A bel
ügyminiszternek e napokban az országos köz
egészségügyi tanácshoz intézett a fogorvosi gyakor
latot illető kérdésére, utóbbi azt véleményezte, 
hogy a még most is fennálló rendeletek értelmé
ben csak oly orvostudorok és végzett sebészek 
(magistri) foglalkozhatnak fogorvoslattal, kik az 
osztrák-magyar államkötelék területén érvényes 
diploma birtokában vannak. Ennélfogva tehát 
minden oly úgynevezett „fogmüvészek“ 
kik egyes mü-fogakat vagy egész fogsorokat 
készíteni szoktak, a fogorvosi gyakorlattól eltiltat- 
ni és esetleg oly büntetésben részesülni fognak, 
mint más — kuruzsolók.

— A m i t r a i 11 e u s e-p r ó b a, Írják 
Pestről, szerdán történt meg a keresztúri mezősé
gen. A katona körök nagy érdekeltséget mutattak 
a próbalövések iránt, mert még a közös hadsereg
ből is számos törzs és főtiszt jelent meg a hovéd- 
ség körül. Jelen volt József főhcrczeg is, gr. And- 
rásy Gyulával és sokan a honvédelmi minisztéri
umból. A ezéllövésre 27 lábnyi széles deszka-falat 
állítottak föl, s 1200 lépésről négy mitrailleuse-ból 
lőttek bele. A honvédség elismerésre méltó ügyes
séget fejtett ki, azonban maguk a szórlövegek 
nem feleltek meg a várakozásnak. Daczára a nem 
nagy távolságnak, a golyók egyrésze a czél előtt már 
lecsapódott úgy hogy 1600 lövés közül alig 1000 
jutott a deszkaf’alig. Bebizonyult, hogy a mitraille- 
use-öket síkságon korántsem lehet oly előnyösen 
használni, mint állították, s hogy azon szerepre, 
melyre honvédségünknél kijelölték (t. i. az ágyuk 
némi-nemü helyettesítésére) koráusem alkalmasak. 
Nevezetesen támadásoknál nem lehet használni, s 
csak a védelemnél mutatkozik jónak, mikor a ro
hanók közt igen romboló hatást tehet. Denique 
az ágyú ágyúnak marad, hanem abból bezzeg nem 
jut a honvédségnek.

* Dal-Cin asszony. Győrffy Gyula 
nagyváradi képviselő, a világhírre kapott Dal-Cin 
orvosnőhöz utazott fiával, kin oly műtétet akart 
végbevitetni, melyre a magyarországi orvosok nem 
mertek vállalkozni. Most nevezett képviselő P. 
Szathmáry Károlyhoz a következő levelet intézte : 
Vittoria, julius 10. Kedves barátom! Csoda, de 
mégis igaz ! Az orvosi tudomány eddig lehetetlen
nek tartotta, hogy a láb, mely önkéntes ficzamot 
szenvedett, előbbi helyére visszahelyeztessék. Zol
tán fiam lábáról is igy nyilatkoztak az orvosok, 
ígérték, hogy egészsége helyreáll; de egyhangú
lag azt mondották, hogy a ficzam ficzamnak ma
rad. — És ime Dal-Cin, egy olasz parasztnő, ki 
irni olvasni nem tud, felülemelkedett az orvosi tu
domány eddigi magaslatán, mert mit az orvosok 
lehetetlennek tartottak, ő megtette harmadfél nap 
alatt. Örömmel értesítelek kedves barátom, hogy 
kis fiam lábát Dal-Cin ma — két napi borogatás 
után — egy fél perczik tartó mozgatással sza
bad kézzel, minden műszer nélkül előbbi he
lyébe visszahelyezte. A gyermek sem a műtét 
alatt, sem azóta mostanáig a legkevesebb fájdal
mat sem érezett. A műtét pedig annyira sike
rült, hogy a két láb között alig maradt valami 
csekély különbség. Én, ki a mindent megbá- 
mulók közé legkevésbé sem tartozom, csodálom 
e nőt, ki itt mindennap 4—5 hasonló áldásos 
műtétet visz végbe és mig élek,örökké hálás szív
vel fogok reá emlékezni. Még körülbelöl 10 napig 
maradok itt, mert most a kis fiamnak nyugalomra 
van szüksége. Ezen idő alatt — talán 2—3 nap 
múlva egy hosszabb czikket fogok hozzátok kül
deni, melyben Dal-Cinról sok érdekes dolgot fogok 
feljegyezni; — addig is, ha jónak látod, az újdon
ságok között megjegyezheted, hogy kis fiam lába 
helyre van állítva, valamintLónyayGábor 
szintén itt időző collegánk Olga leányának lába is.

* Pesten tegnapelőtt reggel a Károly-ka- 
szárnyának a gránátos-uteza felé néző Il-ik eme
letén egy tragoedia folyt le. Ott ugyanis egy szá
zados egy nővel, kinek kiléte eddig még nincs 
tudva, heves szóvitában volt, mely az utczára is 
lehallatszott. A szóváltást egy iszonyú zuhanás kö
vette, s a százados összezúzott tagokkal hevert az 
udvar kövezetén.

Pályázat. A kir. m. természettudomá
nyi társulat f. évi január 4 -én tartott közgyűlésé
ben egy a magyar gazdaközönség igényeihez mért 
népszerű mezőgazdasági vegytan megiratását ha
tározta el. Minthogy az e munkával megbizott 
egyének a közbejött körülmények miatt a megbí
zatástól visszaléptek, a kir. m. természettudomá
nyi társulat választmánya julius 5-én tartott ülésé
ben a következő pályázat hirdetését rendelte el: 
Készittessék a megírandó népszerű mezőgazdasági 
vegytannak részletes tervezete és adassák elő egy
szer mind az is, hogy szerző mily forrásokat vél a 
munka megírásánál legczélszerübben használhatni. 
Kivántatik továbbá, hogy a megbízatási a pályázók 
a megírandó népszerű mező-gazdasági vegytan egy 
általuk megválasztandó fejezetét rendszeresen ki
dolgozva mellékeljék. Az idegen kezzel irt, jel
mondattal jegyzett pályamű, a szerző nevét rejtő, 
ugyanazon jelmondattal ellátott lepecsételt levél 
kíséretében legkésőbb 1872. november 30-ig a tár
sulat titkári hivatalába küldendő. Az igényeknek 
megfelelő pályamű szerzője megbizatik a népsze
rű mezőgazdasági vegytan megírásával, melynek 
tiszteletdija 2000 frt. A különben jónak talált ter
vezetek pedig a társulat közlönyében fognak köz
zé tétetni és mint eredeti czikkek díjaztatok Pes
ten, 1871. julius 11-én. A választmány rendeleté
ből közli: Lengyel Béla első titkár.

— Egy temesvári kisasszony, 
aki már túl van egy kicsit az ifjúság tavaszán, 
egy ottani ügynöknek azt igéré, hogy ha őt főkö
tő alá juttatja, 300 frtot ajánl neki. Az ügynök 
megszerezte a kívánt férjet, de a boldog menyecs
ke most vonakodik megadni neki a kikötött össze
get s 20 frtot ajánl neki. Nem nagy bók a férjre, 
ha csak ennyire becsüli. De miután a házasság- 
szerző többre becsüli a férjet, mint az asszony s 
nem elégszik meg a leszállított díjjal: törvény elé 
vitte ügyét s érdekes fölfedezéseket Ígér.

*Villámsujtott emberek. Ehó 
12-éről Írják: Tápio-Györgye község határában 
tegnap délután 1 óra tájban egy földmives család
jával árpa-földjén dolgozván a hirtelen támadt vi
har elől a kész boglya mellé húzódtak legnagyobb 
veszedelmükre; mert a villám történetesen épen 
azon boglyába csapván, az öreg családfő és eladó 
leányát rögtön agyonsujtotta, egy gyermeknek 
pedig a lábát sértetté meg, ki nyomorékká lesz 
ennek következtében.

* A „Times“ története. Mint a 
londoni „Athenaeum“ Írja, a jövő őszszel a „Times“ 
története fog megjelenni, alapításától a remform- 
bill elfogadásáig. Hogy ez alapítás 1785-re esik, 
azt sokan tudják; kevesebben ismerik azon tényt, 
miszerint e világlap életének első három esztende
jét igen sanyarú viszonyok közt töltötte e czim 
alatt: „Daily universal Register“ ; csak az 1788-ki 
év első napján vette föl mostani nevét, mert „ezen 
egytagú szó biztosítva van nyelvi elcsúfítások el
len.“ anyagi körülményein azonban e névváltozta
tás is keveset segített, mert utána még öt éven át 
sem kelt el e lap évenkint ezer példánynál többen.

* Szörnyeteg, emberalakban. 
A nápolyi lapok junius 28-áról a következő haj
meresztő történetet Írják: „Tegnap este egy divat
áru kereskedő: Ragnano Luigi, nejével egy 18 éves 
gyönyörű növel összeperelt. Amint a nő mentegette 
magát, a férj még dühödtebb lett, s agyba-főbe 
verte a jó reménységben levő asszonyt, aztán fel
kapta s az ablakhoz vitte, s azon át kidobta az ut
czára. A szegény nőnek sikerült az ablak kereszt
fájába hirtelen bekapaszkodni, s ott csüngött a ma
gasban, gyönge karjainál fogva, élet és halál kö
zött, s esdeklő tekintettel igyekezett férjében a ré
gi szerelemnek egyetlen szikráját felkölteni. A férj 
azonban egy kalapácsot kapott fel, s azzal hatal
mas csapásokat mért neje ujjaira, melyek a két
ségbeesés teljes erejével tartották a keresztfát át- 
szoritva! Végre a fájdalom erősebb lön, minta ha
láltól való félelem, s az egyik kéz elereszté a ke
resztfát^ a másik kéz is engedni kezdett az össze
törő ütések fájdalma miatt, amig az utczán ez 
alatt az összecsoportosult népnek sikerült lajtorjá
kat keríteni elő, s a nő a biztató szavakra még min
dig fenntartó magát, mig végre egy mentő-kéz 
öleli át derekát, s szállítja le a szédítő magasból. 
A szörnyeteget elfogták s a rendőrség alig tudta 
megőrizni, hogy rajta a nép a megérdemlett halálos 
Ítéletet végre nem hajtotta.

Meghívás.
A helybeli Rotter-féle nyilvános alreáltanc- 

dánál az ez évi vizsgálatok az egyes tantárgyak
ból jövő hétfőn, azazjulius 17-é n 
kezdetnek megés folytattatnak 
e hó 24-i g bezárólag; 25. reggeli 9 — 12 
óráig az I. és II. osztályban, 26-án pedig ugyan
azon órákban a III. osztályban tartatnak 
meg az ünnepélyes zár-vizsgálatok, mely alkalom
mal egyszersmind a jutalmak kiosztása leend.

A jutalmak ahelybeli első városi takarékpénz
tár és a kereskedelmi és iparbank tekintetes igaz
gatóságai által megállapított és a szorgalmas tanu
lók részére utalványozott 25 frt. és illetőleg 15 ft. 
s az ezen összegből származó kamatokból 87 és fél 
kr. — és az alreáltanoda igazgatósága által felül 
adott Összegből szereztettek be.

Minthogy a nyilvános vizsgálatoknak semmi 
más czéljuk nincs, minthogy a t. ez. szüléknek és 
tanügy-barátoknak alkalom adassák úgy az egyes 
tantárgyakból, mint az általánosan tett eredmény
ről és előmenetelről, úgy az ifjak erkölcsi viseletéről 
és szorgalmáról nyilvános meggyőződést szerezni, 
és az ifjakat igy továbbra is kitartó szorgalomra 
ösztönözni : bátorkodik az alulírott igazgató
ság a t. ez. szüléket és tanügybarátokat kiváló 
tisztelettel felhíni, hogy e vizsgálatokat tömeges 
megjelenésükkel megtisztelni szíveskedjenek.

A magán tanulók vizsgálataira e 
hó 28-ka tűzetik ki.

A kereskedelmi ifjak v izsgálata pedig 30-án 
fog délelőtti órákban megtartatni.

Arad, 1871. jul. 13.
Az alreáltanoda igazgatósága.

Rotter János.

Az „Alföld“ czimü politikai napilap folyó év 
159. számú újdonságok rovatában „egy különös 
esetről értesülünk“ közleményre, megjegyeztetik, 
hogy az 1841. évi kegyelmes királyi utasítás V. 
fejezete szerint minden beadvány nem az előadó
nak, hanem az igtatóban beadandó, hol számot 
kap, az ülésben előadatik, leiratik, és csak azután 
a féllel közöltetik, s igy újdondász ur azon állitása, 
hogy a referenstől egy hitelesitésérti kérvény azért, 
mert a kereskedelmi főkönyvön S o 1 1 és 
Habén Írva vagy nyomtatva nem találtatott — 
el nem fogadtatott: alapban szűkölködik s az il
lető előadóra éppen nem vonatkozhatik, miután 
az a beadványok átvételével nincs és nem is lehet 
megbizva. Lukich Vincze.

Az aradi általános munkásegylet 
azon tagjai, kik több havi illetékeiket eddig be 
nem fizették, figyelmeztetnek: hogy tartozásaikat 
annyival inkább agusztus hó 1-ig lefizetni töreked
jenek, miután ellenkező esetben az egyleti tagok 
névsorából kitöröltetvén, minden tartozásuk ható
sági utón fog rajtuk megvétetni.

A munkásegylet 1871. jul. 2-án tartott köz
gyűlése határozatából.

Arad, julius 10.
Az elnökség.

B e k ü I d e t e t t.
Az aradi ipar és népbank (irodai he

lyisége főtér, városház utcza sarkán) a
takaréktár! betéteteket

tekintetnélkül, azoknak összegére vagy felmon
dási idejére

6 (hat) százalékkal
kamatoztatja.

Elfogad továbbá betételeket folyó számlára 
előnyös feltételek és lehető legrövidebb felmondási 
idő mellett.

Leszámitol naponta piaczi váltókat és telepit- 
vényeket, leszállított kamatláb mellett.

Erczpénzek és értékpapírok vásárlása és el
adása, mérsékelt díj mellett eszközöltetik, úgy
szintén minden tőzsdei üzlet pontosan és jutányo
sán teljesittetik.

Az intézet hiteltulajdonosi-egyletébe való be
jelentések naponta elfogadtatnak. 397 — 2*

Üzleti tudósítás.
Arad, jul 14.

( K o h n G y u 1 á t ó 1.) A huzamosb ideig 
tartott lanyhaság ma szilárdabb hangulatnak adott 
helyet, — nem jelentéktelen hozatal mellett a vé
telkedv jól alakult; a búza 10 krral javult, 
rozs kevéssé keresett, árát fenntartó; kukori
cza élénk szilárd; árpa és zab határozottan 
bágyadt.

Mai jegyzetek:
Búza, 82 fns 5 frt — 83 fns 5 frt 10 kr 

— 20, kr., 84 fns 5 frt 40 kr.. 85 fns 5 frt 50 kr. 
vámmázsánkint.

Rozs, 80 fns 2 frt 80 kr.
Árpa 70 fns 2 frt — 2 frt 10 kr.
Kukoricza, l-sőrendű 3 frt 25 — 3 frt 

30 kr. mérőnkint, 3 frt 45—3 frt 50 kr. vámmá
zsánkint.

Zab, 100 bécsi fontonkint 3 ft. 80 kr.
Káposztarepcze, 150 bécsi font 13. 

frt 13 frt 50 kr.
Retekrepcze, 150 bécsi font 12 frt 

50-13 frt.

Az „aradi Lloyd“ társulat árjegyzékei
jul. 14-ről.

B u z a, 82 fns 4 frt 80—5 frt, 83 fns 5 frt 
5 frt 10 kr. 84 fns 5 frt 30—5 frt 40 kr. 85 
fns 5 frt 40—5 frt 50 kr.

R o z s, 2 frt 80.
Árpa, 70 fontos 2.— 2.10.
Kukoricza vámmázsája 3 frt 45 kr., első 

rendű, mérőnkint 3 frt 25 kr.
Z a b 50 fnt 1 frt 90 kr.
Bánáti repeze 150 font 12 és fél 13 

forint.
Káposztarepcze 150 font 13 frt 13 

frt 50 kr.

A „Lloyd“-társulat magántávirata.
Pest, julius 14.

Meglevő búza- és rozs-készlet 5—10 krral ma
gasabb; határidőre történt kötések szintén javultak ; 
hásználati-buza 5 frt 15 —16 kr.

Káposzta-repcze 14 frt 75 kr.

Heti piaczi jelentés.
(Arad, julius 14.)

Búza: első minőségű 88 fontos 5 forint 40 
kr. közép 86 fns 5.25. kr. 84. fns 5. frt. Kétsze
res: első min. 82 fns. 4.—, közép 81 fns 3.—40. 
Rozs: első min. 80 fns 3. közép 69 fns 2 —90. 
Árpa: első min. 70 fns 2. —10, közép 79 fns 2. 
Zab: első min. 50 fns 1.80,közép 48 fns 1. — 75. 
Kukoricza : 84 fns 3.15.82 fns 3 frt—kr.

távirati tudósnak.
a bécsi börzéről

5®/» Metalliqaes - 59 30
Nemzeti kölcsön 68 90
1860. évi kölcHÖn 101 50
Banki és $ vény. 7.68

1871. julius 14-én.
HiteluuöKftt. .. 283 >5
Váltó L.ndonra 123 45
Eíüst................. 1 1 75
Arany................ 5-83s/1M

20 frank-darabok 9 83

A szerkesztésért felelős: Bettelheim V.



Gabonaárak.

buza bánsági.
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A pesti aru-es értéktőzsde hivatalos árjegyzéséi július 13-án.

tiezamelléki .

básskai

Rozs . 80
Árpa, malátán.72 

abrakul 72
7»b .... 50
Kukoricza bánáti 

másnemű
Bab . . . 50
Köles. ... 80
Repczcfekete 75

I„ bánáti 75 ,

<h

IV 
150 
2l> 
8tx 
80o 

81

20'
2D'
20
20
20b

81

80
8

6< 3
2oi
2h

1

óS

*a

font után

mérője

mérője 
, után

tiecMi juliusl2.
vámmázeáii- 

kint

fnt | frt.
83 15 25 5 35
85 ! 5 3 5 5 6 ói
87 5 9 5 -6 05
83 5 30 5 401
85 5 60 -5.70
87 6 -----6 <O
83 15 25 -5 35 
85|5 5 5 5 65;

szilárd

üzl. nélk. 
szilárd

Értékpapírok.
Állampapírok.

Magyar vasúti kölcsön 120 frt 
ezüstben ... .................

Biztosítások.
Első magy. biztositó társaság . 
Haza, életbiztosító bank . . . 
Pannónia v. bizt........................  
Pesti biztositó intézet .... 
Unió viszontbiztosító bank . . 
Nemzeti biztosító-bank . , .

Vasutak.
Pesti közút.............................
Pesti közút III. kib....................
Budai közút.............................
Alföldi.........................................
Észak-keleti . ..................... ....
Magy. keieti.............................

Bank és takarékpénztári rész
vények.

Angol magyar bank ..... 
Magyar általános hitelbank . .
Franczia magyar bank . . .
Pesti népbank.........................
Pesti kereskedelmi bank . . .
Pesti iparbank.........................
Pesti takarékpénztár ....

vámmázsán- 
kint

fnt । frt. kr.
S+|5-40—5 
8615.75-5
88

4
86
88
84

5.45 -5
5.80—5

5.5Ó—5
5.75— 5

3.----- 3.05
2.35—2.75
2.25-2.35
2.15-2.20

2.80-2.95

oc
ce

50
85

55
90

69
85

00 ►

sí

107 30 107.40

128 75 129.-
1 94.— 96.—

345.— 350.—
260.— 265.-
310.— 312.-
—. — — r —

281. - 282.-
_  . _ — . —

110.- 115.-
176 50 177.50
162.30 163 —

83 — 83 50

87.- 88-
108 50 108.75
77 25 77 á0
39.25 40.

678 - 680.—
440.— 450.—
3490- 35^0 —
167.- 168.—

M ó

500
500
500
500
500
160
200
500
300
500
500
100

1000

500 
200
200
200 
210 
525 
100
200
200

61
200
200
100
200
500
500
100

100
loO
100
100

100

100
150

oá

Malmok-

Árpád-gőzmalom . . .
Aradi gőzmalom . . .
Blumféle „ ...
Cencordia „ ...
Király „ ...
Luiza „ . . .
Molnár és sütőm. . .
Unio-malom . . . .
Vietoria gőzmalom . .
Hengermalom ....
I. budapesti güam . .
Budai gyártel ,, . .
Pannónia „ . .

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe 
Király serfőződe . . 
Hajózálog társ. . . 
Első in. gőzhajó*, t. 
Keresk.-épüíet . . 
Budapesti lánczhid. 
Országos gőzhajó társ 
Magyar Lloyd . . . 
I. magyar gépgyár . 
Mátrai kux. . . . 
Bútor kézmüzet . . 
Rimamurányi bánya 
Salgó-tarjáni „ 
Pest-fiumei hajóép. gy 
I. szeszfinouútó . . 
Újpesti ...... 
Alagút.....................

Záloglevelek.
5*///» m. földh. zál. . 
6^1, m. jövedékjegy 
őVs'i« &agy- jelxálgb 
Kereskedelmi bank . .

Elsőbbségek
Lánezhid 6°/, . . . , 
Miskolezi malom . , 
Losonczi posztógyár 
Budapesti malom . . .

«ág

260.—

200 — 
435.—
351 —
130 —
170 — 
245,—
173 —
742 —

500 —
67 —

545 —

205 —
440 —
360—
132 —
173 —
250 -
175. —
7u0--
510 —

68 —
555 —

585—
82—

100 —
73 —

445 —

42

8 50

12J

103.

89.

84- —
90 —

(90 50

'55.—

265.—

AÍÍamadÓSü&g 100 frt után.
.»..a. tt Tar

tott ár
Jövedék máj.—nov, szív, bankj. 5’/0. ■ ■ 59.55 59.3-5

„ » i, ezüst ..............68.90 69.-
1839-ki sorsj. egész (250 pp.) 10 ) f. után 29-5 50 296.50
1854-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4’/, ..... 94 — 94 50
l8n0-ki sorsj. egész (5UO frt o. é.) -5% . . 101.10 101.ö0
1864-ik (10U frt o. é.)................................. 128.50 129. -
Magyar vasöuti kök^s. (120 frt ezüstben) . 107 23 107.50

EöldtehermentesitÓHi kötvények
(10U frt pp. után) 

Magyarországi................................. ...
„ 1867-ki rAradékkal .

5’/,

KO£LEKE»KS.
a t i menetrend,

Aradr il Károlyfehárvárra.
Arad indul 4 >.20p.d.u 6 6.44p.reg.
Radua 
ăoborsin
Hlye 
Déva ,
Piski

5„39„„ 8
7
9
9

10

29 , 10
27
45

„ 12„ 28
58 „ „ 1 ,, 36
• 9 „ 2 „ 3o

588 —
82.56

102 —
74 —

455—

42 50

9

5500—
121 __

104

89.50

84.50
90.25

81.—

158.

Erdélyi........................................  „
Temes-bánsági.......................................... „
Horvát- és tótországi............................. „

Részvények.
Angol-osztrákbank befiz. 100 frt ezustb. . 
Hitelintézet 200’frt .....................................  
Alsó-ausztr. leszámítoló társ. 500 frt . , 
Franez.-usztr. bank betiz. 60 frt ezüstb. . 
Nem éti közraktár társ. Pesten. . , . . 
Nemzetibank ..................... ........................
Dnnagőzhajózási társ. 500 frt pp................ 
Ferdinand északi pálya lOlí'J frt pp . . . 
Trieszti Lloyd 500 frt pp............................  
í. Erdélyi pálya 2OO frt ezüstben . . . . 
Államvaspálya pp. 200 frt ezüstben . . . 
Déli vaspálya o. é. 2 '0 frt ezüstben , .
Tiszai vasút vp. befiz. ilO frt pp ..

Záloglevelek (IQO frt után),
Osztr, földhitel!, ezüst 5°/0..................... 

„ 33 évben visszafizetendő o. é.. . 
„ nemzeti bank 5«/, osztr. ért. . . .

Elsőbbségi kötvények (100 ft után). 
Alföld-fiumei vaspálya 2OO frt ezüst 5% 
Duna-gőzhajózás  
Ferdinand északi vasút 5% pp..................  
Pées-barcsi vasút 200 frt o. értékben 
I. erdélyi pálya ezüstben 5“/,....................  
Álamvasut 500 frank.................

„ 1867-iki „ .........................
Magyar keleti pálya ezüstben . . . , .

Magáusoesjegyck (darabonként
Hitelintézet .

253.75 
283 — 
938 —
116 -

77 ■ —
568 —
2112 —
375 — 
171.50
408 —
175 — 
244.25

10b.25
86 75
92 —

89.20

91.50
90 40
88 70

139 2>
13s —
84 .89

254 25
283.2c
940 —
11635

772 —
580 — 
2117—
378 — 
172 —
409 - 
175.20
244.75

169 76
87 —
92.20

89.40

92.
90
88

139
138

6'
90
73 
5'»

85.

Károlyfehérvár érk. 12 óra 40 p. 
éjf. után és 5 ó. 18 p. délután.

Károlyfahárvárról Aradra.
Károlyfehérvár ind. 4 óra — p. reg 
délei. 10 ó. 10 p.
Piski 
Déva 
Hlye 
So borsin
Radna ..... ............. ..
Arad érk. 11 óra 46 p délei, és 8 
óra 20 perez este.

Pisidről Patrozsenyba.

Piski indul 2 óra 40 perez délut. 
Várallya-Hátszeg ind. 4 ó. 24 p. d. u 
Petrozseny érk. 8 ó. 20 p. este.

Petrozsenyből Piskira.

Petrozseny indul 6 óra 30 p. reg.
Várállya-Hátszeg ind. 10 ó. 30 p. r.
Piski érk. 12 órakor délbun.

Aradról Pest es Bács felé.

ti „10 „ ,. 1 „13„
6, > 35 „ „ 1„ 45,
,7 2„.5l„
.8. 4„ 40,:
10 38 „ n 6„ 58„

Irad indniái 12 óra 25 
ben 9 óra 4 p. este

Ja«ba indulás 2 ó. 10 
11 óra 41 p. éjjel. 

dező-Tár indulás 3 ó

p. délután

p élután

4 4. perez.
d. u. 2 ó. 13 p. éjjel

■Szolnok indulás 5 óra 1 p. délután

Cr.agléd indulás 10 óra 18 p. 
d. e 9 óra 5 p. este.

Szolnok indulás 11 óra 7 p.
d . e. 10 óra 37 p. este.

Mező-Tnr indulás ’Sóra 18 p. 
d. u 12 óra 36 p. éjjel.

Csaba indulás 2 óra 1 perez 
délut. 3 óra 30 p. reggel.

Arad é>-lrazés 3 óra 42 p. d 
n. 6 ó 4 p, rettgél.

Aradról Temesvár felé.
Arad indul 4 ó. 5 perez délután 

6 ó. 24 perez reggel.
Vinga indul 5 ó 4 ’ perez délut.

7 ó. 3/ p. reggel.
Szt.-András 8 ó. 22 perez reggel

7 ó. 2 p. este.
Temesvár érk. 7 ó. 27 p. este

8 ó. ö3 p. reg.
Temesvárról Arad felé.

Temesvárról ind. 8. ó. — p. reg, 
5 ó. 80 p. dólutáa.

Szt.-Andrásról ind. 8 ó. 15 p. reg.
6 ó. 19 p délután.

Vinga indul 10 ó. 1» p. reggel.
7 ó. 25 p. este.

Arad 11 óra 52 perez délelőtt 
8 ó. 40 p. este.

Csabáról Zomborba és 
vissza.

Csaba ind, 2 óra 3,5 p délután 
7 óra 40 p. reggel.

Vásárhely ind. 5 ó. 2o p. d. u.
10 ó. 48 p. reggel.

Szeged ind. 2 óra 25 p. dóin.
Zombor érk. 6 Ara este.
Zombor ind. 8 óra 30 p. reggel.
Szeged ind. 2 óra 33 p. délután 

9 ó 0 p. reggel.
Vásárhely 3 óra 48 p. délután 

10 ó 23 p. reggel.
Csaba 6 óra 34 perez este 

12 ó. 47 p. délben.
Buda-Trieszt és vissza.
Buda ind. 7 óra — p. r. 9. ór* 

30 p. este.
Trieszt érk. 8ö. 20 perc* r.

8 óra 15 p. este.
Trieszt ind. 7 óra 10p réggé.

8 óra 1.5 p este.
Buda érk. 5 óra 49 p. réggé .

7 Ar» 58 per .

4 ó. 17 p. reggel.
JzuglóJ érkezét 5 6.4 perez 

5 óra 76 p. reggel
Pest érkezés 8 óra 37 p.

8 óra 43 perez eg^. 1.

este

100 frt o. érték h 
. pp. 40 frt

100 „ 
u 10 „ 
„ 40 „ 
„ 40 „

o. é. 10 „

174 83
39.-

174 25
38.—

este

5.83
9.83 —
121.■/’
1.83',

5.83-
9.84
121.’^
1.84

léc érkezés óra 9 perez reggel 
6 óra 3i p. este.

Bácsbőf Rost és Arad faló.

40.

Pénznemek és 3 havi 
váltók.

Arany . .
Napoleondor

DunagézhajózAsi . 
(íeglevich 
Budai . .
Pálffy. . .
Rudolf kor.

15 -
34 - 
32 50 
15. -
43 50 
32

17.—
35.
33 50
15.5‘>

4 50
33 —

lécein!. 8 Ars 15 perez est'. 7 óra 
45 perez reggel.
ind. 7 ó. 30 p. reg. 6 ó.5p. est.

Siirdeímé^y. Cföí®mal@SM-ela<Iás Megjelent s BETTELHEIM testvérek
A folyó év junius hó 15. 19. 21. és 22-én Dorgos, Berzova, Tót

várad és Wallemaren tartott árverésen bérbe nem adott bértárgyak uj 
árverés alá bocsájtatnak, és pedig a dorgosi pagonybeliekre nézve f. é. 
julius hó 18-án, a berzovaiakra nézve juiius lió 24-én, a 
tótváradiakra nézve julius lió 25-én, végre a wallemareiekre 
nézve fulius hó 2O-án az illető pagony erdészi irodákban.

A bértárgyak közelebbi megnevezéséről a lippai m. k. erdőhiva
talnál és az illető erdőgondnokságnál, — hol az árverési feltételek is 
megtekinthetők — tudomás szerezhető.

58!-! Lippai m. k. erdőhivatal.

Valódi amerikai varrógépek
Wheeler és Wilson E. Howe, Singer, stb. a föügynöknek Írásbeli biztosíték» 

alatt, valami* t házi, és kézi szükségletekre megki ántctó Utánzott minden 
Szerkezetű varrógépeket szállítok a legjutányosb áron, sót biztos résziet- 
fize ések mellett is.

Igen gyakran adatnak el valódi gépek helyett utánzottak, sőt ilyenek még 
eredetihez hasonló bélyegek, és föliratokkal is ellátvák Hogy a t. ez. kö 

íár- zönség az ilyetén csalódásoktól megóvattassék, bá orkodom aziránt figyel 
messé tenni, hogy helyben Aradon csak is én egyedül bírok az ugyne 
vezett Wheeler és Vilson-féle valódi amerikai gépezetekkel,« minden Ílye-1 

íl^* tén tőlem nem vásárolt gépek hamis k, avagy utánzottak

Thót Anna varrógép terme Aradon,
531-^6—12 hajó-uteza 2-ik sz. a., a légszesz intézet mel ett.

Javítás végett mindennemű gépek elfogadtatnak

Az aradi határban Szeretyházán egy tagban lévő

0^* 250 hold -Wg 
kitűnő minőségit szántóföld, gazdasági épületekkel együtt, 
3 vagy 6 egymásután következő évre, 1871. évi október 
hó 1-től szabad kézből haszonbérbe kiadó. Bővebbet.

Spitzer Izrael és fiainál,
574 1 — 3 halasz-utcza 4. szám.

Hirdetmény.
A tekintetes m. kir. kincst. jószágigazgatóság folyó évi julius hó 

7-én 2245. sz. a. kelt rendelete folytán ezennel közhírré tétetik, hogy a 
f. 1871. évben lejáró következő bérletek; u. m.

1. a csálai erdő sinovátz Ritu maré és 1869/70. 
évi irtás összesen................................ 196 hold

2. Opincsála ........... 50 „
3. Hunkova és Dugubara....................................... 17 *
4. Ritu Vasza és Romanda................................ 17 3 554/. . . .
5. a csálai XX-ik osztályú tisztás.........................100 „
6. a „ 1857/58-ik évi irtás...................... 5800/. . . .

holdnyi földnek 3 éves, tehát 1871. október 1-től 1874. évi szeptember 
végéig tartó haszonbérletére nézve, minden részletre külön, folyó évi 
julius hó 27-én alólirt hivatal helyiségében Pécskán d. e. 9 óra
kor árverés fog tartatni.

Miről a résztvenni szándékozók azzal értesittetnek, hogy 10°j0-tóli 
bánatpénz leteendő az árverésnél, s hogy az árverési feltételek Pécskán 
az erdőhivatalnál megtekinthetők.

Oly Írásbeli ajánlatok, melyekben azon körülmény, hogy az árve
rési feltételek az azt benyújtó előtt ismeretesek, és a 10 %, bánatpénz
zel ellátvák — elfogadtatnak, azonban semmiféle utóajánlatok tekin
tetbe vétetni nem fognak.

A bérleni szándékozók különösebben figyelmeztetnek, hogy va
gyoni állásukat okmányilag igazolják.

Bérlők, kik a múltra nézve bérleti tartozásban vannak, — vagy 
kik gyámság, vagy csőd alatt állanak, úgy szinte kik nyereségvágyból 
eredő bűntettért elítéltettek, kincstári bérletbe nem bocsájtatnak.

Pécskán, 1871. évi julius hó 8-án.

K8n , o M. k. kinest. erdölnvatal.

Silingyián egy 12 ló erejű, jó karban levő nem rég felállított s 
az őrlők hiánya miatt kevesett használt 45 fok gőz erővel három követ 
hajtó gőzmalomnak belszerkezete eladó.

Értekezni lehet Silingyián
HcKöauer .A.,, 

563—2—2 uradalmi kasznárral.

-Zi*. N.-lratosi uradalomból Arad közelében eladatik 500 da-
rab fiatal anyabirka szép gyapjudús faj. —- Szinte jutányos 
áron eladó egy őrlő malom állványnyal egy pár köre, tökéletes 
használható karban, és egy ócska szinte használható góz-cséplő- 
gép 8 lóerőre. — Értekezhetni Nagy-Iratosi pusztán személyesen 
vagy postán Kurticson át a számtartói hivatallal. — Utasítást ad 
Karády kasznár is Aradon, főtér gróf Nádasdy házban. 565 — 3 - 3
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Árverési hirdetmény.
Jonescu Lázár részéről Petrugán 

Üojse elleni végrehajtási ügyében 3!l3/wi 
sz alatt kelt árverési végzésnél fogva a 
R'idna községi 59 sz. tjknyvben az utób 
binak egyedüli nevére felvett 889 frt 50 
krra becsült az 57. számú ház, beltelek 
és */4 földből álló ingátlanság a kikiáltási 
összegül elfogadott becsár 10 "/„-nak le
tétele mellett Radnán a községházánál 
1871. évi szeptember hó 16 ik nap
jának t.ecsáron vagy azon felül, 1871. 
évi ortober hó 16-ik napján becsáronl 
alól is mindenkor d. e. 10 órakor követ
kező feltételek mellett el fog adatni.

Legtöbbet ígérő vevő a vételár első 
harmadát a bánatpénz beszámítása mel 
lett azonnal leütéskor az árverelö bíró 
kezébe, — a 2-ik harmadot a leütés utáni 
két hó, és a 3-ik harmad t három hó 
alatt az árverés napjától számítandó 6°/t, 
kamattal Aradmegye törvényszékénél le
fizetni köteles.

Vevő a vételár első részletének le 
fizetése után a megvett ingatlanságnak 
azonnal tettleges birtokába lép, annak 
tulajdonát azonban csak az egész vételár 
lefizetése után a tkvi átírás által nyeri 
meg.

A birtok átruházási illetéket egye
dül vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők,kik nem ezen tkvi hatóság szék
helyén vagy annak közelében laknak, fel 
hivatván, hogy a prts. 433. §-hoz képest 
itt helyben megbízottat rendeljenek s 
azok nevét az eladásig jelentsék be, egy 
úttal mindazok, kik a lefoglalt javak 
iránt tulajdoni vagy más igényt érvénye- 
sithetni vélnek, felszólittatnak, miként a 
ptk. rdts. 466 §-a értelmében igénykere- 
setüket törvényszabta határidő alati 
nyújtsák be.

Kelt az Aradmegyei telekkönyvi tör- 
vényzéknek 1871. évi május hó 31-én tar
tott üléséből.

Aradmegye tkvi. hatósága.

1"03ll87i' 583—1 - 3

Árverési hirdetés.
Alantirt végrehajtó biró részéről köz

hírré tétetik, miszerint a pécskai k. ura
dalom részére Weiuberger Dávid és neje 
földvári pusztai haszonbérlőktől az 1870. 
é 594. p. sz. végrehajtási végzés értelmé
ben lefoglalt összesen 13,590 írtra becsül' 
ingóságok, nevezetesen gabonanemüek f 
1871. évi julius hő 27 ik napjának d. e 
9 óráján nevezett alperesek földvári pusz
táján nyilvános árverésen fognak eladatni.

Battonya, 1871, julius hó 12.

Végh Aurél,
végrehajtó biró.

nn/I811. p. 582-1-3

Árverési hirdetmény.
Néhai Nagy Antal M.-világosi örök

hagyó hagyatékához tartozó s a m -vilá
gosi 1202. sz. tjknyvben felvett 600 írtra 
becsült beltelkes ház a wsr’/1811. sz. árva- 
széki végzés következtében f. évi junius 
hó 22-én tartott árverésen, sem becsáron 
felül, sem pedig becsáron el nem ada'hat 
váll — folyó évi augusztus hó 2 ik nap 
ján d e 9 órakor Jl.-Világos községházá
nál becsárou alól is el fog adatni; — mire 
a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Árverési feltételek :
l. Venni szándékozók kötelesek a 

becsár 10 "/o-át bánompénzül tetenni.
2. Vevő köteles a vételár egy '/j-át 

azonnal, '/g át két hó, '/g-át 4 hónap alatt 
- az utolsó két részletet 6 °/0 kamattal a 

m.-világosi árvagyámnál megfizetni.
3. Verő fizeti az illetéket és árverési 

költségeket.
4. Vevő a birtokba azonnal belép, de a 

tulajdonjogi átírást csak a vételár telje
lefizetése után sürgetheti.

5 Ha vevő a feltételeket meg nem 
tartaná, az ő költségén és veszélyére uj 
árverés fog tartatni.

Galsa, 1871. julius hó 2-án.

Ifj. Németh János, 
m. t. esküdt, mint kik. árverelö biró.

'■/isii. P' 575—2—3

Árverési hirdetmény.
A Tótvárad kér. szolgabiróság által 

kö'/hirré tétetik, mikép Kováts Sámuel 
károlyfejérvári lakos felperesnek, Katán 
Lázár és 9 alperes társai^lleni 1067 írt 
69 kr töke és járulékai iránti perében, az 
„Alföld“ czimű lap folyó évi 122. 123. és 
124-ik számaiban, f. évi junius hó 30-ra 
Soborsin, Halalis és Kujás községekben, 
f évi julius hó 1-re Tótvárad és Szoros
ság községekben, a soborsini 74. 136. é- 
137., a h lalisi 37. és 61 , a tótváradi 69. 
100. és 188., a szorossági 19-ik és a Kujás 
községi 4-ik számú tjknyvi iveken foglalt 
végrehajtást szenvedő alperesek ingatlan 
vagyonaira meghirdetett, első izbeni ár
verés árverelök hiánya miatt nem érvé
nyesíttethetvén ; minél fogva a fennebb 
elősorolt tjknyvi számú ingatlan vagyo
nok, f. évi augusztus hó 4-éll, és illető
leg 5-én a helyszínére kitűzött 2-ik ár
verésen a már közzétett, s ezen szolgabi 
róságnál is megtekinthető árverési felté
telek mellett becsáron alól is eladatni 
fognak.

Keit Soborsinban, 1871. julius hó 4.

Halbendienszt Gusztáv, 
végrehajtói kik. tszbiró..

könyvkereskedésében kapható:

BABITIU GYÖR6T 
magyar-román szótára.

576 2* Ara félkeményen kötve 3 frt 40 kr.

611 / +(5 r vwv. 584-1-3 ^%811.

Árverési hirdetmény.
Az uj-aradi kerüleii i zolgabiróság 

észéről ezennel közhírré tétetik, misze
rint Keller Gáspár néniet-szt.-Péteri la
kosnak .574 frt o. é. tőkekövetelése, úgy 
szint n Néihet-Szt.-Péter köz égi pénztár 
1542 frt 6 kr. o. é. hátránytőke és járu
lékaik biztosítására adós Kümmel István 
is neje Karolina német-szt.-Péteri lako
soknál múlt 1870. évi szeptember hó 15-én 
725 sz a. — és folyó 1871. évi május hó 
26-án 528. sz. a. felülfoglalt összesen : 
2408 frt 50 krra becsült ingóságuk — je
lesen különféle gabonanemüek, — szoba
bútorok Német-Szt.-Péter községében 
folyó 1871. évi julius hó 31-ik napján 
d. e. 9 órakor alperesek lakásán tartandó 
nyilvános árverés ut|án készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőknek fog eladatni.

Kelt Uj-Aradop,1871. évi julius 8-án.

Ányos Sándor, 
szolgabiró.

49flÜ/1871- SZl 577-2—3
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Árverési hirdetmény.
Papp István részéről Papp Mihály 

elleni végrehajtási ügyében 2"lí’',/l8,i- sz. a. 
kelt árverési végzésnél fogva a Gyorok 
községi 1S3. ss. tjknyvben néhai Papp 
Mihály nevén felvett 183 forintra becsüli 
ház, beltelek és egy hold szántóföldből 
álló ingátlanság a kikiáltási összegül el
fogadott becsár 10rt/(,-iiak letétele mellett 
Gyorok mváros házánál 1871. évi junius 
hó 28-ik napján tartott első árverésen 
becsáron vagy azon felül el nem adatván, 
1871. évi julius hó 28-ik napján becsáron 
alól is d. e. 10 órakor következő feltéte
lek mellett el fog adatni.

Legtöbbet ígérő köteles a vételár fe
lét azonnal végrehajtó biró kezeihez, má
ik felét 6 "/o kamattal az árveréstől szá

mítandó három hó múlva Arad megye tör
vényszékénél lefizetni.

Vevő a vételár első részletének lefi
zetése után a megvett ingatlanságnak 
azonnal tettleges birtokába lép, annak tu
lajdonát azonban csak az egész vételár lefi
zetése utána tkkvi átírás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság szék
helyén, agy annak közelében laknak, fel- 
hivatvan, h gy a prtás 433. §-hoz ké
pest itt helyben megbízottat rendeljenek, s 
azok nevét az eladásig jelentsék be, egy
úttal mind zok, kik a lefoglalt javak iráni 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni 
vélnek, felszóliUatnak, miként a prtás 
466. §-a érteim *ben igénykereseteikei 
tórvényszabta határidő alatt nyújtsák be.

Kelt Arad megye törvényszékének 1871 
évi julius hó 12-dik napján tartott 
telekkönyvi üléséből.

Aradmegye Mekkvi hatósága.
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Árverési hirdetmény.
Halasa Marjucza részéről Toda Ni- 

colae hagyatéka elleni végrehajtási ügyé, 
ben -z. a. kelt árverési végzésnél 
fogva a Kurtakér községi 148 sz. tjknyv
ben örökhagyó nevére felvett 197 frt 50 
krra becsült ház, belt.elek, */4 föld, É ré
széből álló ing itlanság a kikiáltási össze
gül elfogadott becsár 10 % nak letétele 
mellett Kurtakér községházánál 1871. éri 
julius hó 1-sö napján tartott első árveré
sen becsáron vagy azon felül el nem adat
hatván, 1871. évi augusztus hó 2-ik 
napján hecsáron alól is d. e. 10 órakor 
következő feltételek mellett el fog adatni,

Legtöbbet ígérő köteles a vételár fe
lét azonnal végrehajtó b ró kezeihez le
tenni, másik felét 6 ü/0 k mattal a leütés
től két hó alatt Aradmegye tszékénél le
fizetni.

Vevő a vételár első részletének lefize
tése után a megvett ngall nsagnak azon
nal tettleges birtokába lép, annak tulajdo
nát azonban csak az egész vételár lefizetése 
után a tkkvi átírás állal nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogot 
hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatos»; 
székhelyén vagy annak közelében laknak 
felhív alván, hogy a prdts. 433. §-sáhoi 
képest itt helyben megbízottat rendelje
nek, s azok nevet az eladásig jelentsék 
be, egyúttal mindazok, kik a lefoglalt ja ik 
iránt tulajdoni ' agy más igényi érvényesít 
nemi vélnek, felszó itatnak, miként a prlás 
166 §-a értelmében igénykereseteikei tör- 
'ényszabta határidő alatt nyújtsák be.

Kell az Aradmegyei tlkkvi tervete
kének 1871. évi julius hó l-'-ik napján 
ártott üléséből.

Aradmegye telekkvi hatósága
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Árverési hirdetés.
A buttyini kér. szbiróság részéről 

közhírré tétetik, miszerint néhai Zettner 
Ferenc* buttyini örökhagyó hagyatéká
hoz tartozó s a buttyini 481. számú tjkv- 
ben felvett s 1900 írtra becsült ház, bel
telek s */4 külállományi föld Aradmegye 
tekintetes árvaszékének 3's0/nl11. számú 
végzése folytán folyó évi augusztus hé 
10-én d. e. 10 órakor a helyszínén a becs- 
áron vagy azon felül nyilvános árverésen 

1 fog adatni
Az árverési feltételek az árverés nap

jáig alóiirottnál megtekinthetők.
Egyszersmind felszólittatnak mind- 

izok, kik az árverelendö fentebbi ingat, 
lanhoz igényt tartanak — miszerint 
igénykereseteiket a prts. 466. § ához ké. 
pest a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt a hivat
kozott szakaszban említett jogi követ
kezmények terhe alatt érvényesítsék.

Buttyin, 1871. julius hó 8-án.

Kovacu István, 
t. szolgabiró.

Laptulajdouos Bettelheim Vilmos. — Arad 1871. Nyomtatja és kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájává! szemben.)


